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Tovarăşul Nicolae Ceauşescu
din nou în pieţele Capitalei

Vizita făcută de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu prin pieţele 
Capitalei în cursul dimineţii de 
joi, urmată de şedinţa operativă 
de lucru de la sediul Comitetului 
Central al partidului, in cadrul 
căreia s-a analizat cu exigenţă si
tuaţia aprovizionării populaţiei cu 
produse agroalunentare şi s-au 
stabi’it măsuri pentru înlăturarea 
imediată a lipsurilor constatate, a 
stîmit un puternic ecou în rîndul 
bucureştenilor şi al tuturor cetă
ţenilor ţării. Oamenii muncii au a- 
flat cu profundă satisfacţie, prin 
intermediul radioului, televiziunii 
şi presei, despre hotărîrile adopta
te şi indicaţiile date de secretarul 
general al partidului pentru îmbu
nătăţirea aprovizionării pieţei cu 
produse alimentare, expresie grăi
toare a grijii deosebite faţă de 
condiţiile de viaţă ale populaţiei.

Modul de a interveni energic 
pentru satisfacerea în cit mai bu
ne condiţiuni a cerinţelor de con
sum ale populaţiei a fost amplu 
şi viu comentat de cetăţeni, de 
gospodine, cu atît mai mult cu 
cit aceste măsuri şi-au arătat e- 
fectul pozitiv.

Intr-adevăr, gospodinele, cetăţe
nii Bueureştiului s-au convins 
personal chiar a doua zi dimineaţă 
de rezultatele măsurilor luate şi 
care au schimbat in măsură în
semnată înfăţişarea pieţelor. Cum
părătorii au putut găsi atît la 
standurile unităţilor de stat, in- 
tercooperatiste cit şi la cele ale 
producătorilor în hale şi pe plato
uri o mare şi variată cantitate de 
produse.

O constatare extrem de îmbucu
rătoare pentru gospodine a fost 
faptul că, potrivit indicaţiilor date 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
au fost complet înlăturaţi din 
vânzare cartofii de calitate neco
respunzătoare care conţineau cor
puri străine. Tonetele erau acum 
pline cu cartofi mari, unii pream- 
balaţi în saci de plasă. De aseme
nea, cetăţenii aveau la dispoziţie 
mari cantităţi de varză frumos a- 
ranjată, ceapă de calitate cores
punzătoare, roşii de seră, morcovi 
şi albituri, ceapă verde, ridichi de 
lună şi spanac în stare proaspătă, 
gogoşari, conopidă, intr-un cuvînt 
o adevărată grădină din care să 
tot alegi. Pe panerele toamnei, 
roadele livezilor, mere, pere şi 
gutui. De asemenea, în centrele de 
desfacere se găseau cantităţi în
destulătoare de carne de vacă, de 
porc şi de oaie, peşte.

Numeroşii cetăţeni veniţi să se 
aprovizioneze în cursul dimineţii 
de ieri au avut din nou bucuria 
de a-1 vedea în mijlocul lor pe to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tarul general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat âl Republicii Socialis
te România, care, ca şi în ziua de 
joi, a făcut o vizită în unele pieţe 
ale Capitalei, urmărind acum la 
faţa locului modul cum se înde
plinesc indicaţiile date. măsura în 
care se realizează sarcinile trasa
te cu prilejul şedinţei care a a- 
vut loc la Comitetul Central, în 
ziua precedentă.

Prezenţa secretarului general în 
mijlocul cetăţenilor, analiza situa
ţiei aprovizionării, măsurile con
crete stabilite reflectă stilul de 
muncă propriu conducătorului 
partidului şi statului, atenţia deo
sebită pe care o acordă satisfacerii 
nevoilor oamenilor muncii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este însoţit în vizita prin pieţele 
Capitalei de tovarăşii Virgil Tro- 
fin, membru al Comitetului Exe
cutiv. al Prezidiului Permanent, 
secretar al C.C. al P.C.R., pre
şedintele Uniunii Naţionale a Co
operativelor Agricole de Produc
ţie, Dumitru Popa, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetu
lui municipal Bucureşti al P.C.R., 
primarul general al Capitalei, 
Iosif Banc. membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, Angelo Micules- 
cu, ministrul agriculturii şi silvi
culturii, Gheorghe Moldovan, mi
nistrul industriei alimentare, Ni
colae Bozdog, ministrul comerţului 
interior.

Pe tot parcursul vizitei, în pie
ţele Dorobanţi, „7 Noiembrie“. 
Obor, „Gheorghe Coşbuc“, Ra
hova şi „13 Septembrie“, secreta
rul general al partidului este în
tâmpinat cu caldă simpatie şi dra
goste de către cetăţeni. Răsună a- 
plauze. „Să trăiţi tovarăşe 
Ceauşescu, vă mulţumim pentru 
că veniţi atât de des în mijlocul 
nostru“, sínt cuvinte izvorîte din 
inimă, prin care oamenii îşi ex

primă sentimentele faţă de secre
tarul general al partidului. Intre 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
cetăţeni de diferite profesii şî 
vîrste, printre care multe gospo
dine, are loc un dialog viu, direct, 
mărturie vibrantă a relaţiilor 
strînse dintre conducătorul ţării şi 
popor, a preţuirii şi stimei pe ca
re oamenii muncii le nutresc pen
tru secretarul general al partidu
lui şi şeful statului nostru.

Cetăţenii apreciază faptul că după 
vizita din dimineaţa zilei de joi şi 
după şedinţa de lucru de la Co
mitetul Central s-a acţionat cu 
rapiditate şi răspundere în apli
carea măsurilor stabilite. Pensio
nara Maria Diaconescu, adresîndu- 
se tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
a spus: „Am citit în ziare despre 
vizita pe care aţi făcut-o ieri şi 
despre indicaţiile pe care le-aţi 
dat în legătură cu îmbunătăţirea 
aprovizionării. Astăzi, eu şi cei
lalţi cumpărători vedem cu ochii 
noştri că în Piaţa Dorobanţi lu
crurile s-au îndreptat. Vă mulţu
mim din inimă, dragă tovarăşe 
Ceauşescu, pentru grija care ne-o 
purtaţi“.

în cursul vizitei, secretarul ge
neral al partidului a apreciat re
zultatele pozitive care se reflectă 
concret în cantităţile mari de pro
duse aflate în pieţe şi magazine, 
modul de prezentare a acestora, 
dar, totodată, a subliniat necesita
tea luării de măsuri pentru înlă
turarea grabnică a tuturor lipsu
rilor care mai dăinuie. Astfel, la 
centrul de desfacere a laptelui din 
piaţa »7 Noiembrie“ nu se adu
seseră cantităţile de • lapte soli
citate de consumatori. La în
trebarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. reprezentanţii comer
ţului răspund că „se va aduce 
laptele mai târziu“.

— De ce mai tîrziu şi nu acum'? 
întreabă secretarul general. Să se 
acţioneze aşa cum s-a stabilit. Să 
se facă aprovizionarea ritmic şi o- 
perativ“.

în timpul vizitei a ieşit din nou 
la iveală faptul că se pierde mult 
timp Ia cumpărarea unor produse. 
Tovarăşul Ceauşescu a dat indica
ţii reprezentanţilor comerţului să 
treacă neîntârziat la preambalarea 
a cit mai multor sortimente de 
came şi preparate de carne, brin- 
zeturi, fructe, legume, să promo
veze pe scară largă formele mo
derne de comerţ.

Cetăţenii cu care a stat de vor
bă tovarăşul Ceauşescu au remar
cat cu satisfacţie operativitatea cu 
care s-a trecut la aplicarea măsu
rilor stabilite la şedinţa de lucru 
de la Comitetul Central,

„Vă mulţumim din inimă, tova
răşe Ceauşescu, pentru grija ce o 
purtaţi oamenilor muncii — spu
ne Grigore Stanciu, locuitor în 
noul cartier al Colentinei, venit la 
Piaţa Obor. Controlul făcut dc 
dumneavoastră personal asupra 
situaţiei aprovizionării este un a- 
jutor dc mare preţ pentru noi. 
Bine ar fi ca şi tovarăşii care răs
pund direct de comerţ să vină 
mai des în pieţe şi să nu se mul
ţumească numai cu constatările, 
ci să ia măsuri pentru lichidarea 
lipsurilor aşa cum procedaţi dum
neavoastră cu atîta exigenţă şi e- 
nergie“.

La fiecare dintre pieţele vizita
te, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
s-a adresat direct cumpărătorilor: 
„Cum apreciaţi situaţia aprovizio
nării cu produse alimentare?“ La 
această întrebare, aproape inva
riabil, grupul de cetăţeni care se 
strîngeau în jur răspundeau cu u- 
nanimă satisfacţie „Este bună a- 
provizionarea. Au dat rezultate 
indicaţiile şi măsurile pe care 
le-aţi stabilit“.

în cursul vizitei în pieţele 
Obor şi Rahova, secretarul general 
al partidului s-a interesat de po
sibilităţile de extindere şi reame- 
najare a spaţiului comercial, de 
creare a noi depozite pentru a se 
putea păstra şi desface un volum 
sporit de mărfuri alimentare în 
condiţii corespunzătoare, dînd in
dicaţii organelor de resort să ac
ţioneze prompt, eu toată răspun
derea pentru rezolvarea acestor 
probleme.

Şi cu prilejul acestei vizite s-a 
putut constata acea anomalie exis
tentă Ia noi în desfacerea mărfu
rilor agroalimentare care se ex
primă prin tendinţa unor cetăţeni 
de a se supraaproviziona.

însoţindu-1 pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în timpul vizitei de

ieri, nu numai noi reporterii am 
fost martorii unor asemenea ma
nifestări, ci înşişi cetăţenii. In 
sectorul de vînzarc a produselor 
de pescărie de la halele Obor, de 
pildă, un cetăţean tocmai cumpă
rase 6 kg de peşte proaspăt, canti
tate care desigur depăşeşte după 
propria mărturisire, nevoile de 
consuni ale familiei sale. Ceilalţi 
cumpărători au reacţionat cu 
promptitudine, combătând această 
mentalitate. De asemenea, Ia pia
ţa Rahovei, gospodina Alexandri
na Puiu relata faptul că unii îşi 
burduşesc cămările cu ulei şi za
hăr, creînd greutăţi în aprovizio
narea şi desfacerea produselor a- 
limentare. Ea cerea să nu se to
lereze sub nici un motiv asemenea 
practici dăunătoare.

în cadrul vizitei. în discuţiile 
purtate cu cetăţenii s-a scos în e- 
videnţă faptul că statul nostru dis
pune de rezervele necesare pentru 
a asigura aprovizionarea neîntre
ruptă a populaţiei cu mărfuri a- 
groalimentare în tot timpul anu
lui.

Imaginile pe care le ofereau 
Ieri pieţele Capitalei, bine apro
vizionate, cu o gamă variată de 
produse, aprecierile pozitive fă
cute de nenumăraţi cetăţeni pe 
care i-am întîlnît cu sacoşele pli
ne în timpul vizitei în faţa stan
durilor, a tonetelor şi chioşcurilor 
atestă eficienţa deosebită a măsu
rilor stabilite de conducerea par
tidului şi statului, faptul că minis
terele şi organele de resort au ac
ţionat cu spirit de răspundere 
pentru a remedia în scurt timp 
lipsurile semnalate. în. interesul 
satisfacerii cit mai bune a cerin
ţelor de consum ale populaţiei, se 
impune ca acest mod de a acţio
na concret, operativ şi eficient sa 
devină o metodă permanentă de 
lucru a organelor însărcinate cu 
aprovizionarea pieţei.

Ministerele şi celelalte foruri 
centrale de resort, organele de 
partid şi de stat locale trebuie să 
urmărească zi de zi situaţia apro
vizionării populaţiei, să intervină 
cu toată răspunderea pentru tra
ducerea în viaţă a indicaţiilor 
date de conducerea partidului şi 
statului, pentru a se asigura sa
tisfacerea in condiţii cit mai bune 
a cerinţelor de consum ale oame
nilor muncii.

ION MARGINEANU
CONSTANTIN BORDEIANU

Unul din ţele două cuploare ale noii vopsitorii a uzinei „Balanţa“ Sibiu, 
dotat cn cite două benzi transportoare care, la iiecare 20 secunde, scot 

cite o piesă, sau un grup de piese, din cuptor

Adunarea festivă din 
Capitală consacrată 

celei de-a 53-a aniver
sări a Marii Revoluţii 

Socialiste din Octombrie
La Casa prieteniei româno-sovie- 

tice din Capitală a avut loc vineri 
după-amiază o adunare festivă con
sacrată celei de-a 53-a aniversări a 
Marii Revoluţii Socialiste din Oc
tombrie, organizată de Comitetul 
municipal Bucureşti al P.C.R., Con
siliul Central al Uniunii Generale a 
Sindicatelor, Comitetul de Stat 
pentru Cultură şi Artă, Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului Co
munist şi Consiliul General 
A.R.L.U.S.

Fundalul scenei era dominat de 
portretul lui V. I. Lenin, încadrat 
de drapelele de stat ale Republicii 
Socialiste România şi U.R.S.S. şi de 
urarea: „Trăiască a 53-a aniversare 
a Marii Revoluţii Socialiste din Oc
tombrie“.

în prezidiul adunării au luat Iqc 
tovarăşii Virgil Trofin, Emil Drăgă- 
nescu, Petre Lupu, Mihai Marinescu, 
Mihail Roşianu, preşedintele Consi
liului General A.R.L.U.S., Nicolae 
Ionescu, adjunct de şef de secţie la 
C.C. al P.C.R., Nicolae Ecobescu, 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne, Dumitru Joiţa, secretar al 
Comitetului municipal Bucureşti al 
P.C.R., Gheorghe Petrescu, secretar 
al Consiliului Central al U.G.S.R., 
Ion Popescu, secretar al C.C. al 
U.T.C., Ion Borşe, muncitor la uzinele 
„23 August" şi Mioara Pândele, stu
dentă la Conservatorul „Ciprien Po- 
rumbescu“.

Au luat loc, de asemenea, in pre
zidiu A.V. Basov, ambasadorul U- 
niunii Sovietice la Bucureşti, şi V.I. 
Ronotop, membru al C.C. al P.C.U.S., 
prim-secretar al Comitetului Re
gional Moscova ! al P.G.U.S., pre
şedintele Asociaţiei.de prietenie so* 
vieto-române, care se află în ţara 
noastră cu prilejul manifestărilor 
consacrate acestui eveniment.

în sală se aflau conducători de in
stituţii centrale şi organizaţii ob-

Sarcină de mare urgenţă in agricultură: \

TERMINAREA ÎNSĂMÎNŢĂRILOR
Dacă In majoritatea unităţilor 

cooperatiste din judeţul nostru s-a 
încheiat semănatul grîutni-se- 
tarei pe suprafeţele planificate 
sau această lucrare este pe ter
minate, în altele mai sínt de in- 
săminţat suprafeţe mari. Conlorm 
situaţiei operative a Direcţiei a- 
gricoie judeţene la data de 5 no
iembrie a.c. în cooperativele a- 
gricole de producţie s-a semănat 
griul pe 84 la sută din suprafeţe
le planificate. Dar, la Roşia mai 
erau de semănat cu grîu 248 hec
tare, Ocna Sibiului — 220 hecta
re, Buia — 185 hectare, Şelim- 
băr — 175 hectare, Şeica Mare 
— 170 hectare, Biertan — 170 
hectare, Boian — 157 hectare, 
Marpod — 155 hectare, Alma —

154 hectare, Alămor — 145 hec
tare, Dirlos — 125 hectare, Sibiu 
— 120 hectare, Loamneş —- 120 
hectare, Ludoş — 110 hectare, 
Şura Mare, Armeni, Hosman, 
Cornăţel cite 100 hectare.

Incontestabil, rămînerea în ur
mă a însămîuţărilor în aceste u- 
nităţi se datorează în principal 
carenţelor manifestate în organi
zarea activităţii, in folosirea mij
loacelor mecanice existente. La 
aceasta mai trebuie adăugat şi 
faptul că lucrul în cîmp cu trac
toarele începe de cele mai multe 
ori tîrziu şi se termină devreme. 
Se pune în mod firesc întrebarea: 
în aceste unităţi se aşteaptă oa
re sosirea zăpezii pentru termi
narea semănatului? Apare cit se 
poate de evidentă necesitatea

stringentă a unei intervenţii mai 
energice şi operative pentru a se 
încheia cit mai urgent însămin- 
ţărlle în toate unităţile. Prin re
distribuirea tractoarelor şi a ma
şinilor de semănat s-au asigurat 
condiţiile realizării acestui dezi
derat. O altă măsură ce ar mai 
pntea contribui la realizarea pla
nului de însăminţare în toate u- 
nităţile vizează folosirea cu maxi
mum de eficienţă atît a tractoa
relor şi a celorlalte utilaje agri
cole, cit şi a fiecărei ore bune 
de lucru in cîmp. Central meteo
rologic ne tace cunoscut că tim
pul se va înrăutăţi. Cu atît mai 
mult se impune mobilizarea tutu
ror torţelor pentru a se putea în
cheia în timpul cel mai scurt in- 
samînţările.
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Să se  pună capăt j,sla lom “ -ului 
prin tre regulile gene

Ieri, zi de tîrg ia Sibiu. Piaţa Ci
bin şi-a întâmpinat cumpărătorii cu 
mesele încărcate, cu marfă de bună 
calitate şi în cantităţi îndestulătoare. 
Trebuie să subliniem aspectul • aces
ta ca pe «nul dintre cele mai im
portante, mai ales în condiţiile în 
care în anul acesta inundaţiile şi-au 
pus amprenta pe o mare parte a 
judeţelor ţării. Cu excepţia unor 
mărfuri deficitare, unităţile C.L.F. e- 
rau şi ele bine aprovizionate, cali
tatea mărfii (morcovi, pătrunjel, ro
şii, fructe, varză roşie etc.) era pe 
măsura tuturor gusturilor. Dar, din
colo de faptul pozitiv consemnat, 
dincolo de activitatea unor lucrători 
care-şi fac datoria fără rabat privind 
regulile generale de comerţ nu pu
tem trece cu vederea unele laturi 
care învederează faptul că în co
merţul cu produse agroalimentare 
apar fenomene de natură a umbri 
calitatea bună a unor preocupări 
meritorii. Mai există încă lucrători 
din comerţul socialist cu apucături 
care nu au nimic comun cu etica 
noastră, cu deprinderi care frizează 
afacerismul, care denigrează real
mente conduita bună a majorităţii. 
Iată cîteva aspecte culese ieri, pe 
viu din diverse locuri:

La magazinul alimentar nr. 98 din 
Terézián au fost surprinşi ieri doi 
cetăţeni care ieşeau din magazia de 
mină unde responsabilul de unitate, 
Traian Bucşa, îi servise cu cîte 10 
kg faină albă. Nicolae Marpozan şi 
Nicolae Herlea sínt şefi de birou la 
serviciu] desfacere al uzinei „Inde
pendenţa". Ieri, la ora 11,30, dum
nealor erau în... serviciu la alimen
tara unde se aprovizionau graţie

„bunăvoinţei" (dezinteresate?) a res
ponsabilului. Vasăzică primul che
mat să impună respectarea regulilor 
generale, de comerţ în unitatea sa 
îşi permite să încalce cele mai e- 
lementare uzanţe ale comerţului (A- 
flăm că T. Bucşa este preşedinte de 
sindicat. Poate îl iau tovarăşii de 
la „Independenţa" să se ocupe de 
aprovizionarea celor 5 000 de sala
riaţi de aici, nu numai a şefilor de...

Alimentara nr. 11/5, Piaţa Cibin. 
Gestionara Agaiia Vulcu a primit în 
3 noiembrie 630 kg mălai. In ziua 
următoare a fost vîndută o cantita
te de 560 kg, iar aproximativ 70 kg 
(un sac) era depozitat în magazie. 
Motivul invocat („nu ain avut timp 
să-l pun în pungi") nu poate sta in 
picioare. Adevărul trebuie căutat în 
altă parte, în deprinderea unor ges
tionari de a servi „pe sprinceană",

H Cui vindem, cit vindem, cum vindem?
*  Aspecte „neglijabile“ . . .  minore?
■ Mecanicul I.M.A. în postură d e . . .  descurcăreţ
■ Cu un ochi la . . .  serviciu, cu unul l a . . .  făină

birou). Iar cei doi, salariaţi cu munci 
de răspundere în uzină îşi găsesc 
timp să se aprovizioneze... în timpul 
serviciului. (Sîntem siguri că dacă 
fapta ar fi trecut neobservată, to
varăşii şefi de birou de la „Inde
pendenţa" ar ti. fost şi plătiţi pentru 
a-şi rezolva problemele gospodă
reşti).

in afara amenzii aplicate responsa
bilului de către organele de miliţie, 
şi a confiscării fainei credem că toţi 
trei nu se vor putea sustrage mă
surilor pe care conducerea marii u- 
zine sibiene şi cea a I.C.S. Alimen
tara vor înţelege să le ia împotriva 
celor care nesocotesc principiile vie
ţii noastre sociale, ale comerţului 
socialist.

de a dosi şi a vinde apoi unor di
verşi... In tine, credem că nu întâm
plător prin magazin (deşi vînzarea 
se face la rjhişeu) se perindă zilnic 
un mare. număr de cunoscuţi ai ges
tionarei. De ce se întâmplă aşa? Pot 
fi considerate cele de mai sus un 
simplu aspect minor? Adăugaţi 10, 
15, 100 de aspecte de această na
tură, efectuaţi toate socotelile şi nu
mai după aceea daţi răspunsul. Sîn
tem siguri că proporţiile „şmeche
riei" vă vor îndemna la un răspuns 
negativ, vehement chiar.

La magazinul „Produse lactate" 
din Piaţa Cibin am surprins o situa
ţie „neglijabilă" la prima vedere, in 
timp ce uşa era Închisă pe dinăun
tru, vînzarea făcîndu-se la ghişeu.

în magazin se aflau, alături de ges
tionara Ana Maţea, două persoane 
„particulare". Ni s-a spus că una e 
sora şi cealaltă verişoara gestiona
rei. Ce căutau înăuntru aceste două 
persoane? Au venit în vizită? Cu ce 
intenţii? Iată întrebări al căror răs
puns s-ar putea să nu fie pe placul 
cetăţenilor care aşteptau, în faţa 
ghişeului... Nu vrem să insinuăm ni
mic (în lipsa unor probe), dar în 
principiu credem că e interzis — ori
cui şi rudelor chiar! — accesul în 
perimetrul exclusiv al gestionarului. 
Un fapt la fel de... minor: în maga
zia aceluiaşi magazin gestionara a 
găsit de cuviinţă să-şi depoziteze un 
sac de varză şi o iadă cu ceapă. Am 
ii curioşi să aflăm dacă conducerea 
unităţii a dat dispoziţii în sensul 
de a nu se „amesteca" propria că
mară cu cea a statului. Nu de altce
va, dar în anumite cazuri s-ar pu
tea (s-a mai văzut aşa ceva) produ
ce confuzii.

Ne-am continuat raidui ia Obor 
unde producătorii particulari îşi des
fac produsele agricole, în special po
rumb şi cartofi. Lăsînd la o parte 
preţui exagerat pe care îl fixează 
unii dintre aceşti producători — am 
descoperit aici o situaţie care con
travine normelor fixate de lege. Des
tul de numeroşi cetăţeni, veniţi să 
desfacă produse, nu au asupra lor 
certificatul de producător pe baza 
căruia pot efectua vînzarea. Organe
le de miliţie au reţinut cîteva per
soane pentru cercetări, în scopul de

(Continuare în pag a il-a
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şteşti, personalităţi ale vieţii ştiin
ţifice şi culturale, oameni ai mun
cii din întreprinderile şi instituţiile 
bucureştene, ziarişti români şi co
respondenţi ai presei străine.

La adunare au participat ambasa
dorii acreditaţi la Bucureşti ai R.P. 
Bulgaria, R.S. Cehoslovace, Repu
blicii Cuba, R.P. Mongole, R.P. Po
lone, R.P. Ungare, R.D. Vietnam; în
sărcinaţii cu afaceri ad-interim ai 
R.P.D. Coreene, R.D. Germane, R.S.F. 
Iugoslavia şi Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Vietna
mului de Sud, membri ai ambasadei 
Uniunii Sovietice.

Erau prezenţi membrii delegaţiei 
Asociaţiei de prietenie sovieto-ro- 
mâne care ne vizitează tara.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale Uniunii Sovietice şi Republicii 
Socialiste România.

Adunarea a fost. deschisă de to
varăşul Dumitru Joiţa,

Despre semnificaţia celei de-a 53-a 
aniversări a Marii Revoluţii Socia
liste din Octombrie au vorbit to
varăşul Petre Lupu, membru al Co
mitetului Executiv al C.C al P.C.R., 
ministrul muncii, şi A. V. Basov, am
basadorul Uniunii Sovietice la 
Bucureşti.

Cu vii aplauze asistenţa a subli
niat în repetate rînduri cuvîntările.

în încheierea adunării festive, 
consacrate aniversării Marii Revo
luţii Socialiste din Octombrie, a 
fost prezentat un program artistic.

(Agerpres)

r
B a b a n e le  

cu flori ale 
lovosib irsku lu i

Fiecare loc In spaţiu are- — 
s-a spus — o valoare afectivă, 
în care proiectăm întreaga noas
tră imaginaţie, reminiscenţele de 
lectură, clişee developate din- 
tr-un gînd, dintr-un sentiment, 
dintr-o închipuire sau alta. Nu 
se poate imagina Siberia fără 
ceruri vaste şi imensităţi de tă
cere, cu taigaua care capătă 
toamna culoarea blănii de vulpe, 
cu drumuri care aleargă fără » 
obstacol cit poate vedea ochiul ' 
în linia zării, cu păduri nesfîr-
WWWWVMnjUyiMWWWWVWWUVUV
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şite, încremenite într-o nemişca
re milenară. Aşa cum nu se 
poate imagina, să zicem. Italia 
fără vestigii romane, Germania 
fără legendele Rinului, Spania 
fără cîntecul andaluz.

Siberia înseamnă toate aces
tea, dar mai înseamnă încă ceva.

Pentru cel ce vine pentru 
întâia dată aici, Novosibirskul — 
inima industrială a Siberiei oc
cidentale — înfăţişează un tablou 
care, cel puţin la prima vedere, 
deconcertează. E un ibraş răsărit 
parcă într-o singură noapte, un 
oraş în care, dacă treci de pe 
o stradă pe alia, dintr-un raion 
într-altul, dintr-un cvartal de 
blocuri într-altul, ai senzaţia ca 
te învîrteşti, practic, în acelaşi 
loc, descriind în spaţiu nu nişte 
paşi, ci un aţe de cerc. Tabloul 
repetă Ia infinit acelaşi decor da 
blocuri moderne (4, 6, 8 şi 10 e- 
taje), ca pe o gigantică scenă 
turnantă. Totul e nou, totul a- 
parţine unei singure epoci, care 
e cea a prezentului. Oraş bărbă
tesc şi sever, implantat în ierbu
rile stepei, fără nici o favoare 
a naturii, numai din voinţa omu
lui de a supune şi stăpîni acest 
colţ îndepărtat de planetă.

Cînd se spune despre Novosî-

V
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C IT IT O R II
SESIZEAZĂ

i

P ro c e d e u  b u n
— a b a n d o n a t

A. Libiezei (Sibiu, str. P. Maior 
20) ne scrie următoarele: „Nu o 
dată — mai cu seamă duminica
— noi gospodinele din cartier nu 
putem folosi aparatele electrice 
de uz casnic din lipsă de curent 
electric". In continuare semnatara 
scrisorii ne relatează că în ziua 
de 11 octombrie s-a interesat te
lefonic la I.R.E.S. de unde i s-a 
spus că se lucrează la înlăturarea 
unor defecte în cartierul respectiv.
A plecat la... plimbare. Pe strada 
E. Teodoroiu a văzut materialele 
echipei, dar, de lucrat nu lucra 
nimeni.

Sintern de acord că unele de
fecţiuni trebuie înlăturate. Proble
ma se pune de ce nu se anunţă? 
Cindva, această unitate încuno- 
ştiinţa populaţia asupra zilei şi 
orelor de întrerupere a curentului 
electric. Şi nu era rău. Poate se 
revine la bunul obicei.

S c u m p i  l a  

„ t ă r î t e “ . , .
Print.r-o scrisoare a unor sala

riaţi ai întreprinderii „Electromon- 
taţ“, şantierul Sibiu (Turnişor — 
str. Trifoiului), se demonstrează 

! cum se poate produce nemulţumi
rea a peste 30 dintre cei care lu
crează aici şi cheltuirea inutilă a 

; importante sume de bani. La şan- 
I tierul respectiv s-a construit o 
: centrală termică, s-au instalat ca- 
; lortferele In toate birourile — a- 
! dică sínt create toate condiţiile.
I Numai că centrala termică nu 
I funcţionează. Cei din cadrul ser- 
; viciului administrativ al între- 
j prinderii susţin că nu pot da dru- 
! mul centralei decit la o anumită 
Í dată.'Totuşi, pentru asigurarea cit 
j de cit a condiţiilor de muncă, 

pentru că frigul n-a aşteptat o 
anumită dată, serviciul respectiv 
a cumpărat radiatoare electrice 
pentru fiecare birou. Adică o in
stalaţie completă, care utilizează 
păcură nu este folosită, iar în 
schimb, se foloseşte un sistem ca
re pe lfngă faptul că nu asigură 
căldura necesară este mult mai 
costisitor. De menţionat că încă 
de la sfîrşitul lunii septembrie 
(după cum se specifică în scrisoa
re) centrala termică de la sediul 
întreprinderii (str. Lector) este în 
fuKCţiune. Pentru unii albă, pen
tru alţii neagră? Dar cu cheltu
ielile neproductive cum rămîne?

i \ - a ţ i  g ă s i t  
o  c o n d ic ă ?

D. Florin ne scrie că la Oficiul 
de telefoane din Mediaş se caută 
cu febrilitate de mai mult timp 
condica de sugestii şi reclamaţii.
In seara de 6 octombrie, spre e- 
xemplu, pe la ora 20, mai mulţi 
cetăţeni aflaţi în sala de aştepta
re si neserviţi cu conştiinciozitate 
(telefonistele erau prinse în unele 
discuţii personale) au solicitat res
ponsabilei condica de sugestii şi 
reclamaţii. După îndelungi căutări 
li s-a comunicat că buclucaşa con
dică a dispărut. Nu cumva ştiţi 
dv„ dragi cititori, pe unde... um
blă? Dacă o găsiţi expediaţi-o pe 
adresa oficiului respectiv sau, mai 
bine, pe cea a Direcţiei judeţene 
de poştă şi telecomunicaţii.

! B ile t  d e  d o u ă■
’ p e r s o a n e

Despre mersul neregulat al au
tobuzelor I.T. Sibiu s-a scris de 
„n" ori în ziarul nostru. Acum ni 
se sesizează de către M. Simon 
o altă... faţetă. în 5 octombrie, 
ora 9,10, în staţia Gară a autobu
zului de pe traseul 23, toţi cei ce 
s-au urcat au rămas miraţi ciad 
şi-au cumpărat bilete. Taxatorul 
vindea la doi călători cite un bi- j
let. Nu avea decît bilete de un
leu. Ba a fost pus la un moment 
dat în dilemă. Cum să facă să 
mulţumească şi pe cei care soli
citau bilet de 0,75 lei? Trei bilete 
la... patru călători! Numărul a- 
cestora era însă fără soţ... Aşa 
că tot ntl s-a putut descurca ono
rabil.

Rubrică realizată de 
S. MAGEANU

I____ :

Îndeplinind planului anual 
impune un ritm accelerat

în cele 10 luni ale acestui an, în
cheiate de curînd, am avut ocazia 
să consemnăm o serie de realizări 
deosebite ale colectivelor de muncă 
din întreprinderile industriale ale 
judeţului. Evenimentul cel mai im
portant s-a înregistrat la 23 octom
brie cînd la nivelul industriei jude
ţului s-au îndeplinit prevederile i- 
niţiale ale planului cincinal la pro
ducţia globală. Se ştie că datorită 
schimbării condiţiilor de desfăşurare 
a producţiei, sarcinile iniţiale sta
bilite pentru cincinalul actual au 
sporit de la an la an. Intrarea a 
noi capacităţi de producţie în func
ţiune a dus, după cum era şi firesc, 
la progrese pe linia folosirii mai 
eficiente a capacităţilor existente, 
pe linia utilizării mai judicioase a 
forţei de muncă. Ca urmare şi sar
cinile de plan pentru anul în curs 
sínt sporite, aceasta ca o rezultan
tă a dinamicii volumului producţiei.

PînS la încheierea acestui ultim an 
al cincinalului au mai rămas două 
luni. Este deci un îndreptăţit prilej 
de analiză asupra modulul cum s-au 
realizat pJnă In prezent principalii 
indicatori de plan, iar în funcţie de 
aceasta să atenţionăm colectivele din 
întreprinderile judeţului pentru lua
rea unor măsuri ce se impun, măsuri 
care să ducă la îndeplinirea în mod 
exemplar a sarcinilor anuale de 
plan, a angajamentelor asumate.

Faţă de sarcinile de plan stabi
lite pentru 10 luni, producţia globală 
industrială ia nivelul judeţului a 
fost realizată in proporţie de 101,0 
la sută. Contribuţia substanţială Ia 
aceste realizări a fost adusă de co
lectivele de muncă de la U.M.M.N. 
Copşa Mică, undo nivelul planificat 
pe 10 luni s-a depăşit cu peste 43 
milioane lei, Uzina mecanică Mîrşa, 
de asemenea cu o depăşire de 43 
milioane lei, „Independenţa", cu 9,4 
milioane lei, Fabrica de geamuri 
Mediaş, cu 5,4 milioane Iei, „Liber
tatea“ cu 13,6 milioane, Uzinele tex
tile Cisnădie, cu 19,7 milioane. Sínt 
doar cîteva exemple. Dacă toate 
celelalte unităţi ar fi realizat măcar 
la limită planul, prin depăşirile a- 
mintite s-ar fi ajuns Ia o situaţie 
deosebit de favorabilă. Din păcate 
însă un număr de 13 întreprinderi 
se găsesc cu realizările sub planul 
pe 10 luni. Este vorba de Uzina me
canică gaz metan (98,5 la sută), „Au- 
tomecanica" Mediaş (96,3 la sută), 
„Record" Sibiu (92,4 la sută), „Tîr- 
nava" (71,6), „8 Mai" (96,6), Fabrica 
de încălţăminte şi piele Agnita 
(98,9), „Emailul roşu" (74,7), Topito
ria de cînepă - Dumbrăveni (93,6), 
Antrepozitul frigorific (95,4), Indus

tria cărnii (94,4), I.L.F. (63,5), AMET 
(99,3) şi ELCA (99,3).

îmbucurător este totuşi faptul că 
o serie de întreprinderi care au su
ferit de pe urma calamităţilor, şi 
deci au avut de recuperat cantităţi 
foarte mari de producţie restantă, 
îşi desfăşoară activitatea într-un 
ritm mai ridicat.. Bunăoară, pe lu
na octombrie Uzina mecanică gaz 
metan şi-a realizat planul în propor
ţie de 106,8 la sută, „3 Mai" —- 
105,5 la sută, F.I.P.A. — 122 la sută, 
Topitoria de cinepă Dumbrăveni —• 
105,2 la sută etc. Acest ritm va tre
bui imprimat producţiei tuturor în
treprinderilor din judeţul nostru de
oarece, faţă de cota matematică a- 
ferentă acestor ultime 2 luni din 
planul de producţie, a rămas cu 0,6

In industria 
judefuluî

la sută mai mult de realizat.. Dacă 
ne gîndim că toate întreprinderile 
s-au angajat şi la o serie de depă
şiri, rezultă clar necesitatea desfă
şurării unor acţiuni mai susţinute 
din partea organelor şi organizaţii
lor de partid, a comitetelor de sin
dicat şi U.T.C., luării unor măsuri 
mai eficiente din partea comitete
lor de direcţie şi a consiliilor de 
administraţie. Este momentul In 
care fiecare comitet de direcţie, fie
care colectiv de muncă trebuie să-şi 
dea seama că nu pot să se prezinte 
la sfîrşitul anului cu planul ce le-a 
revenit din programul de dezvoltare 
a economiei naţionale ne'mdepllnit, 
este momentul să găsească măsurile 
cele mai potrivite pentru impulsio
narea ritmului producţiei in aceste 
ultime două luni.

Sigur că analiza principalilor indi
catori de plan a scos în relief şi alte 
aspecte. Bunăoară, producţia marfă 
vîndută şi încasată, acest indicator 
calitativ, indică o situaţie mult mai 
bună. La sfîrşitul perioadei la care 
ne referim s-a înregistrat, o depăşire 
de peste 290 milioane Iei, depăşire 
care in mare se datoreşte Uzinei 
mecanice Mîrşa, uzinei „Independen
ta", U.M.M.N. Copşa Mică, „Balan
ţa", Automecanica* Mediaş şi al
tele. Doar 4 unităţi industriale nu 
s-au încadrat în acest indicator: U- 
zina mecanică gaz metan (97,8 la su
tă), „Record" (98,9), AMET (95,2) 
şi MACO (93,6). Nu mai insistăm

asupra motivelor pe. care unităţile 
le invocă deoarece am fi nevoiţi sa 
le repetăm poate a 10-a oară.

Deşi în luna octombrie numărul 
contractelor restante s-a diminuat 
cu 282, în valoare de 40 milioane lei, 
la finele a 10 luni apar încă 792 con
tracte neonorate, în valoare de peşte 
176 milioane lei. Este de asemenea
0 situaţie care pînă la finele anului 
va trebui lichidată. Şi aici, prin în- 
şirarea principalelor unităţi cu res
tanţe la onorarea contractelor nu 
facem altceva decît să repetăm pe 
cele din lunile precedente. Exemplu: 
„Independenţa", „Record", C.E.I.L., 
„Emailul roşu“, Fabrica de şuruburi, 
Combinatul de sticlă, Combinatul 
textil Sibiu, Combinatul de piele şi 
încălţăminte etc.

Acum, în apropierea sfîrşitului de 
an, considerăm că se impune o a- 
naliză şi asupra modului în c a re  ̂se 
realizează planul sortimental. Pînă 
acum au fost obţinute anumite can
tităţi de produse peste plan, cum 
sínt 13 tone otel, 495 tone acid sul
furic, 19 mii mp geamuri trase,
1 057 mc cherestea răşinoase, 415 
mii mp ţesături tip lină şi mătase, 
confecţii şi altele, dar o serie de al
te sortimente sínt mult rămase sub 
nivelul planificat. Bunăoară, la „In
dependenţa" utilajele tehnologice 
pentru industria metalurgică au fost 
realizate doar în proporţie de 81 
la sută, cele pentru industria ali
mentară 98,6 la sută, cele pentru 
materialele de construcţii 81,3 la 
sută. Colectivul de aici trebuie să 
tină cont că aceste utilaje sínt ne
cesare unor obiective de investiţii, 
care nu pot fi terminate, sau că din 
această cauză sínt diminuate reali
zările unităţilor beneficiare. Atît la 
„Record“ cit şi la MACO şi 
ELCA, sortimentul de cărămizi şi 
blocuri ceramice nu este realizat. 
De asemenea la „8 Mai“ şi F.I.P.A. 
sortimentele de încălţăminte nu sínt 
îndeplinite decît în proporţie de 
92,2 pînă Ia 97,9 la sută.

Sigur că, în general, aceste stări 
de lucruri pot ii remediate pînă la 
sfîrşitul anului. Rămîne doar să se 
ia cele mai corespunzătoare măsuri 
pentru impulsionarea producţiei a- 
cestora, pentru tratarea cu cea mai 
mare seriozitate din partea condu
cerii întreprinderilor a fiecărei pro
bleme ridicate de procesul de pro
ducţie. Am dori ca acesl bilanţ par
ţial să fie doar o mică etapă în sta
bilirea unor rezultate finale la ni
velul posibilităţilor industriei sibie- 
ne, a unor rezultate care să ne si
tueze, ca şi pînă acum, printre ju
deţele fruntaşe.

Divizionarele B în tr-un ultim  te s t . . .
înaintea partidei de la Satu Mare, 

contind pentru cea de-a XII-a etapă 
a campionatului diviziei secunde la 
fotbal, C.S.M. Sibiu a susţinut joi o 
reuşită partidă amicală Siv compania 
divizionarei A, Jiul Petroşeni. Acest 
test a constituit pentru antrenorii for
maţiei sibienq, un prilej de verifica
re a stadiului de pregătire, aplicarea 
în compartimentul defensiv a marca
jului strict la adversar, cu un îna
intaş (Unguroiu) retras între mijlo
caşi. Prin faptul că localnicii au iro
sit cîteva ocazii deosebit de favora
bile (Stoicescu, Rădoi, Creţu), victo
ria a revenit oaspeţilor cu scorul de 
2—1. Punctele au fost înscrise de 
Georgevici (autogol, min. 5) pen

tru sibieni şi respectiv PerOnescu 
(min. 42) şi I. Constantin (min. 55 din 
penalty).

In vederea partidei cu liderul cla
samentului, Politehnica Timişoara, 
Gaz metan a susţinut joi, in compa
nia Metalului Copşa Mică, un joc- 
scoală pe terenul unde duminică va 
avea loc meciul. „Arbitrul“, antreno
rul medieşan M. Luca, a oprit jocu! 
de cite ori a considerat necesar pen
tru repetarea unor faze, în special 
in momentele de finalizare. Acest joc- 
şcoală, Ia care n-a contat rezultatul, 
s-a încheiat cu un draw (2—2).

Fotbal,
Vitrometan Mediaş — Tractorul 

Braşov 1-0 (0—0)

Vitrometan a jucat bine în acest 
meci, în ciuda faptului că întîlnea 
una din cele mai bune echipe ale 
seriei, a VlII-a. Atacînd cu perseve
renţă, medieşenii reuşesc să învingă 
în urma golului înscris de Zăpodeanu 
(min. 62). Arbitrajul prestat de S. 
Mureşan (Turda) — bun şi autoritar.

A. ZANCA

divizia C
Minerul Telîuc — Independenţa Sibiu 

3—1 (1—0)
Evoluind mult sub posibilităţi, for

maţia sibiană Independenţa, preten
dentă la şefia clasamentului, a cedat 
în faţa deţinătoarei ultimului loc. 
S-au comportat slab fundaşii laterali 
Lungu şi Sasu, precum şi portarul 
Hízó. Cînd gazdele conduceau cu 
2—0, slbienii au redus din scor prin 
Cherciu, care a transformat o lovi
tură de la 18 m. Apoi minerii au mai 
marcat un punct. Excelent arbitrajul 
prestat de F. Boroş (Timişoara).

Panoramic
competiponal

SlMBATA
FOTBAL — Sibiu: teren Indepen

denţa (Obor), ora 12,30, Progresul Si
biu — C.F.R. Sibiu şi ora 14,30, Me
talul I.O.S. — Automecanica Mediaş; 
teren C.F.R., Metalurgica Sibiu — 
Record Mediaş (toate campionat ju
deţean).
DUMINICA

HANDBAL — Sibiu: sala Armata 
(str. Ştefan cel Mare), ora 17,30, 
A.S.A. Sibiu — Independenţa Sibiu 
(ni) — partidă amicală; ora 19, Ro
mânia — Polonia (m) — întîlnirc a- 
micală internaţională între reprezen
tativele de juniori.

VOLEI — Sibiu: sala Şcolii spor
tive, ora 9, Şcoala sportivă Sibiu — 
Liceul nr. 2 Rra. Vîlcea (f) şi ora
10.30, Şcoala sportivă Sibiu — Liceul 
nr. 2 Rm. Vîlcea (m) — ambele di
vizia şcolară.

FOTBAL — Copşa Mică: stadion 1 
Mai, Ora 14,30, Gaz metan Mediaş — 
Politehnica Timişoara (divizia B); o- 
ra 9, Carbosin C. Mică — Textila 
Cisnădie; Mediaş: teren Record, ora
14.30, Stăruinţa Mediaş — Progresul 
Agnita (ambele campionat judeţean); 
Sibiu: stadion Metalul, ora 11, Inde
pendenţa — Minerul Ghelar (divizia 
C).

ATLETISM — Mediaş: teren Şcoala 
sportivă, ora 9,30, întreceri atletice în 
cadrul „Concursului prieteniei“, la 
care participă sportivi din Mediaş, 

'Codlea şi probabil din Sibiu.

warn
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CINEMA
SIBIU:. PACEA: 100 de carabine 

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Armando — Calul alb
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); TINERETULUI: Jandar
mul se însoară (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Vinătorul de căprioare (o- 
rcle 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE: Lumina verde (orele 
10 00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20.00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: în arşiţa 
nopţii (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Joc du
blu în serviciul secret (orele 10,00; 
10,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Din
plictiseală (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Această fe
meie (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Misteriosul X 
din cosmos (orele 10,00; 16,00 şi 
18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Băieţii din strada Pali (orele 18,00 
şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Cit timp eşti sănătos
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Băieţii in haine 
de piele (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Marile vacanţe (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
■ — — we— mmmmm
In jurul Orei 9,15 transmisiune de 

la parada militară şi demon
straţia oamenilor muncii din

Moscova cu prilejul celei de-a 
53-a aniversări a Marii Re
voluţii Socialiste din Octom
brie,

17.00 Deschiderea- emisiunii. Emi
siune în limba germană.

18.15 Bună seara, fete! Bună seara, 
băieţi!

19.15 Publicitate.
19,20 1001 de seri. Emisiune pentru 

cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-enciclópedia.
20,50 Imagini din U.R.S.S.

Uralul — hotar între două 
continente.

21,10 Film serial. Incoruptibilii.
22.00 Telejurnalul de noapte.
22.15 Concert festiv. îşi dau con

cursul: Corul mare al Radio- 
televiziunii sovietice, corul 
studenţilor, orchestra Teatru
lui Mare din Moscova, An
samblul Piatniţki, Ansam
blul Veriovka, Ansamblul de 
cîntece si dansuri al Palatu
lui Pionierilor din Moscova.

23.00 Săptămîna sportivă.
23.30 închiderea emisiunii.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora

19,30, spectacol cu piesa Ploşniţa.Cadru din filmul Misteriosul X din cosmos

În aprovizionarea muncitorilor forestieri din bazinul Mediaş-Dumbrăveni

Mai multă grijă şi răspundere!
într-o recentă anchetă (publicată 

în ziarul nostru din 30 octombrie) 
remarcam că eforturile Întreprinderii 
judeţene a cooperaţiei de consum 
(I.J.COOP) pentru aprovizionarea 
tuturor magazinelor care deservesc 
punctele de exploatare forestieră de 
pe văile Sadu, Lotrioarei şi Căpră- 
reţi s-au concretizat „ceva mai bi
ne" în acest an în depozitarea unor 
cantităţi suficiente de cartofi, făină, 
conserve, porumb şi alte alimente 
necesare consumului muncitorilor 
forestieri pentru anotimpul rece 
care se apropie. Continuînd ancheta 
noastră, ne-am deplasat, de această 
dată în bazinul forestier din împre
jurimile Mediaşului, unde la gurile 
de exploatare a lemnului de la Al- 
nia-Vii-Moşna, Boian-Bazna, Şeica 
Mare, Motiş-Vaiea Viilor, Al- 
ma-Dumbrăveni, Brateiu, Noul Să
sesc, în toată perioada de iarnă ac
tivează sute de oameni dispersaţi în

h se pună
capăt
„slalom“-ului
(Urmare din pag. I)

a se afla de unde provine marfa, 
iar, în alte cazuri, care e identita
tea . acestora', ei neavînd asupra lor 
nici un act. tn situaţia aceasta s-a 
aflat mecanicul de întreţinere de la 
C.A.P. Broşteni, Constantin Tomuţa, 
care de vreo două zile se ocupă cu 
negoţul, în loc să-şi vadă de treabă, 
Ia munca lui, acolo, la tractoare. EI 
pretinde că a venit la Sibiu la in
structaj apoi „o întoarce" spunîiţd 
că a fost trimis după nişte piese. 
Cartofii, la început, sínt ai lui şi-i 
vinde cu 30 de lei feldera, după a- 
ceea se răzgîndeşte: nu mai sínt ai 
Iui, ci ai cooperatoarei Mercea Ma
ria, din Broşteni. Nici el nu mai ştie 
ce să creadă şi se descurcă cu greu 
în labirintul de „scorneli" (ca să nu 
nu le zicem minciuni) pe care le fa
brică. Recomandăm conducerii I.M.A. 
să analizeze atitudinea lui Tomuţa... 
în fond ce este el? Mecanic de în
treţinere (pentru care primeşte lea
fă), precupeţ sau. „inventator" de ul
timă speţă?...

Dincolo de aspectele asupra că
rora am insistat în rîndurile de mai 
sus, dincolo de faptul că activitatea 
şt comportarea cinstită a majorităţii 
lucrătorilor din comerţ, a cetăţeni
lor nu poate fi pusă sub semnul e- 
galităţii cu cea a unor „descurcă
reţi" care-şi fac mendrele ignorînd 
legea şi regula, se impun şi alte 
consideraţii.

Este cunoscută împrejurarea că 
aprovizionarea cu unele produse a- 
groalimentarc a avut de suferit de 
pe urma calamităţilor naturale din 
acest an. Dar tocmai datorită aces
tui aspect apar ici-colo indivizi spe
cializaţi în „slalomul" ilegal printre 
regulile de comerţ, printre normele 
de etică şi morală. Aceştia îşi gă
sesc uneori copărtaşi în unii sala
riaţi din comerţ. Toate, absolut toa
te „aranjamentele" de această natu
ră lezează interesele cetăţeanului, 
ale noastre ale tuturora. Iată de ce 
toate aspectele de această natură, 
ericît ar părea de minore la o pri
mă privire, merită aduse la cunoş
tinţa opiniei publice.

echipe de cile 10—15 sau 20 de 
muncitori.

„La noi, ne spunea tovarăşul Niţă 
Costea, şeful sectorului de exploa
tare Mediaş, a funcţionat pînă în 
1967 un magazin al cooperaţiei de 
consum cu specific pentru aprovi
zionarea muncitorilor forestieri. Spun 
„cu specific", pentru că angajaţii 
noştri primesc pe baza taloanelor 
sau tabelelor ce se întocmesc anu
mite alimente din care masa zilnică 
însumează 18 lei. Ori pentru a ne 
putea încadra în această sumă măr
furile trebuie să fie ieftine, consis
tente şi de bună calitate. Magazinul 
acesta, despre care vă spuneam că 
a funcţionat pînă acum trei ani, dis
punea de un mijloc de transport Şi 
o dată pe săptămînă trimitea în fie
care punct de lucru mărfurile co
mandate anticipat. Nu ştiu din ce 
cauză magazinul s-a desfiinţat şi de 
alunei oamenii noştri sínt nevoiţi 
să se aprovizioneze de la, celelalte 
unităţi săteşti ale cooperaţiei de 
consum".

Din constatările de pe teren am 
dedus că la nici una din aceste uni
tăţi săteşti nu se face o aprovizio
nare separată, specifică pentru mun
citorii forestieri.'Peste tot se găsesc 
produs» agroalimentare suficiente, 
în sortimente variate, dar unii nu 
tin seamă de specificul muncii 
în pădure, de faptul că muncitorii 
de aici trebuie să-şi pregătească ma
sa în limitele unei sume. La unită
ţile de desfacere ale cooperaţiei de 
la sate nu se vinde pline neagră 
(decît semialbă). La Bazna şi Boian, 
bunăoară, nici nu există repartiţie 
de pline neagră. Nu se găsesc la a- 
ceste unităţi nici produse de came 
ieftine (salam Muntenia, peşte sărat 
şi conservat, semipreparate cu carne 
sau legume în porţii pentru o sin
gură masă). Cu salamul de 30 sau 
40 lei kg, cu alimente conservate 
de cite 10—12 lei cutia şi cu alte 
produse — care se vînd la preţuri 
normale pentru populaţia satelor 
dar nu se încadrează în limitele su
melor alocate pentru muncitorii din 
economia forestieră — nu se poale 
asigura o masă variată şi consisten
tă a acestora. Din această cauză, 
in bazinul forestier Mediaş-Dumbră- 
veni fluctuaţia muncitorilor este ma
re. Oamenilor nu le convine nici 
faptul că pentru alimentele ce le 
sínt necesare trebuie să se depla

seze zeci de kilometri, din pădure 
pînă la magazinele săteşti. In acest • 
fel, o zi sau două pe săptămînă se : 
lasă lucrul şi se pleacă în sat du
pă alimente. Fiecare muncitor din 
echipa de lucru de la Alma-Dum- 
brăveni a bătut măcar o dată dru
mul de la cabană pînă la Mediaş 
(circa 20 km), ca să-şi cumpere pli
ne, conserve şi celelalte alimente 
necesare. Este permis ca în actuala 
situaţie, cînd se acordă o atît de 
mare importanţă economiei forestie
re, cineva să desfiinţeze un maga
zin şi să pună pe drumuri sute de 
oameni în detrimentul producţiei?

Inginerul Ilie Dumbravă, de la 
sectorul Mediaş, ne-a asigurat că 
înfiinţarea unui punct de aprovi
zionare pentru muncitorii forestieri 
din bazinul Mediaş-Dumbrăvent, 
organizarea activităţii acestuia pe 
baza unui grafic de aprovizionare 
ritmică a tuturor punctelor de lu
cru va contribui la realizarea unui 
plus de producţie, la satisfacerea 
cerinţelor unui mare număr de oa
meni care în lunile următoare vor 
trebui să muncească în locuri izola
te, la distanţe mari de sate şi co
mune, în condiţii deosebite,

în locul concluziilor de rigoar* 
propunem:

•  Cei vizaţi sd la măsuri pentru 
organizarea cit mai operativă a a- 
provizionării tuturor gurilor de ex
ploatare din bazinul forestier din 
jurul Mediaşului.

•  Din depozitul de mărfuri aparţinlnd 
I.J.COOP.-ului din Mediaş să fi» 
sortate alimentele şi articolele de 
Îmbrăcăminte specifice, cerute de 
muncitorii forestieri şi să lie  trimise 
unităţilor cooperaţiei de consum si
tuate in apropierea punctelor de lu
cru.

•  Să se organizeze (de către 
C.E.I.L.) controlul privind modul de 
deslacere a mărimilor pentru lucră
torii din gurile do exploatare. Co
mitetul sindicatului să se preocupe 
de asigurarea condiţiilor de muncă, 
cazare şl alimentare a tuturor sala
riaţilor combinatului.

•  Pentru că timpul este foarte 
înaintat, să se ia de urgenţă măsuri 
pentru asigurarea aprovizionării ne
întrerupte, pe tot timpul iernii, şi 
în acele locuri unde drumurile în
zăpezite ar putea izola zile sau săp- 
iămîni grupuri de oameni,

AL CONSTANTINESCU

Bogat ornamentate, cu molive inspirate din tezaurul nostru folcloric, 
scoarţele realizate la cooperativa „Arta Sibiului" găsesc o unanimă 

apreciere în rtndul cumpărătorilor

c i l  IGIENA E lASATA PE PEANIIL AL 00IEEA
Respectarea regulilor elementare 

de igienă la locul de muncă este o 
obligaţie de mare responsabilitate şi 
ea cade, în primul rînd, în sarcina 
conducătorilor de instituţii, între
prinderi şi, bineînţeles, în sarcina 
tuturor salariaţilor. Din păcate, în 
unele unităţi aceste reguli sínt ig
norate, ca să nu mai vorbim de fap
tul că „întronarea* igienei este frî- 
nată, în unele localuri de alimen
taţie publică chiar de responsabili. 
In altă ordine de idei, chiar o par
te din personalul medico-santtar 
nu-şi îndeplineşte conştiincios înda
toririle.

Zilele acestea medicii Mihai Vizî- 
reanu de la circumscripţia sanitară 
din comuna Marpod, Alexandru Pe- 
trovici, medic la circumscripţia sa- 
nitară din Nocrich, Viorel Şturrn 
(Bîrghiş), Eugenia Ciucudeanu (cir
cumscripţia medicală Ravăşel) şi Jo
hanna Zielmann de la circumscripţia 
sanitară din Chirpăr, au fost sanc
ţionaţi cu amenzi variind de la 500 
Ia 1 000 lei. Motivul? N-au aplicat 
normele pentru prevenirea şi com
baterea bolilor transmisibile, prescri
se de instrucţiunile Ministerului Să
nătăţii şi cele ale Inspectoratului sa
nitar judeţean. Se pune întreba
rea: dacă aceşti medici nu res
pectă instrucţiunile Ministerului Să
nătăţii, ce metode folosesc ei pen
tru a-şi convinge pacienţii să respec
te regulile de igienă? Directorul ma
ternităţii din Sibiu a fost şi el a- 
mendat pentru că n-a luat măsuri 
de prevenire a infecţiilor intraspi- 
taliceşti, colectarea rufelor, respec
tarea regulilor de curăţenie etc. (A- 
cestea sínt notaţii din procesul ver
bal întocmit de Inspectoratul sanitar

judeţean Sibiu), Am început inten
ţionat cu aceste exemple, deoarece 
este nepermis ca înşişi oamenii în 
alb să-şi neglijeze principalele lor 
îndatoriri de serviciu.

Mai sint însă şi alte cazuri. loan 
Nichitov, inginer şef îa Uzina me
canică Mîrşa a fost amendat cu 500 
lei pentru că întreaga instalaţie de 
apă din unitate funcţionează defec
tuos şi el n-a dat dispoziţii pentru 
clorizarea apei. La nivelul staţiei

*  Medici sancţionaţi cu a- 
menzi *  Gestionari fără vi
zite medicale ş i . . .  H Per
soane străine la distribuirea 

alimentelor

de apă nu există nici un regulament 
de exploatare şi întreţinere.

Un mare număr de amenzi au fost 
aplicate în sectorul alimentaţiei pu
blice. Astfel, Maria Peleanu, respon
sabilă ia cofetăria „Crinul" din Si
biu, a fost amendată pentru depo
zitarea în mod neigienic a produse
lor de cofetărie, iar Mariela Páro
sán, ospătară la restaurantul „Sibiul 
r.ou", a fost sancţionată cu o amen
dă de 250 lei pentru că nu avea 
la ea carnetul de vizite medicale şi, 
prin urmare, nu ]e efectuase.

Un lucru nepermis s-a .întîmplat 
Ia centrul de pîine nr. 61. Maria 
Tarcea, responsabilă la această uni
tate, absentînd de la serviciu, a lă
sat în locul său, sa distribuie pîi
ne, o persoană străină, care nu avea

vizitele medicale efectuate. A plătit 
50 lei amendă. Cam puţin. Ana Voi- 
ria, bucătăreasă la cantina de la 
băile Ocna Sibiului nu menţine or
dinea în bucătărie şi nu păstrează 
probele alimentare pentru control, 
fapte pentru care i s-a aplicat şi ei 
o amendă de 250 lei.

Din procesele verbale încheiate de 
Inspectoratul sanitar judeţean se 
mai poate constata şi faptul că pro
fesorii Vasile Enea de la Şcoala ge
nerală nr. 18 din Sibiu, Egin Schei- 
ner, de la Şcoala profesională 
U.P.A.S. şi Marcia Schmiickle, de la 
Şcoala generală nr. 8 nu-şi efec
tuaseră examenele medicale obliga
torii la începutul anului şcolar. De 
neadmis ni se par şi aspectele de 
genul următor. Există oameni bol
navi care, din teamă sau cine ştie 
din ce alte motive, refuză să se in
terneze în spital. Nicolae Ţichirel 
din satul Boiţa, deşi bolnav T.B.C., 
refuză să se interneze. Dincolo de 
aplicarea amenzilor, mai rămîn u- 
nele lucruri în suspensie. Iată des
pre ce este vorba. Inspectoratul sa
nitar judeţean Sibiu constată nere
gulile pe linie de igienă şi aplică 
amenzi. Numai că de la data întoc
mirii proceselor verbale pînă la a- 
chitarea sumelor înscrise în acestea 
e o cale lungă. Am întîinit persoane 
cărora le-a fost ’trimisă rezoluţia cu 
o lună de zile în urmă si nici pînă 
la această ora n-au achitat amen
zile. De ce? Am nominalizat cîteva 
cazuri de sancţiuni aplicate acelora 
care nu respectă regulile igienei. 
Sperăm că sancţiunile vor avea e- 
fect şi igiena va fi întronată în 
drepturile sale.

AL. SOMEŞANU
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Pregătiri pentru aniversarea 
semicentenarului 
Partidului Comunist Român

*

tn întreaga tară, un larg şl vîu 
elan animă inimile, acum, în

- întimpinarea marii sărbători a 
anului 1971 — cei 50 de ani de 
la înfiinţarea P.C.R. Un suflu pu
ternic se imprimă in toate sec
toarele vieţii sociale, ca un oma
giu pe care toti oamenii muncii 
îl aduc partidului, sub a cărui 
îndrumare s-a înfăptuit şi se rea
lizează mereu crescînd prestigiul 
României socialiste. Fiecare se 
simte solidar cu grandioasele 
realizări do pe pămîntul românesc, 
rod al muncii împreună a locui
torilor care trăiesc pe aceste 
meleaguri — români, germani, 
maghiari, sau de alte naţionalităţi.

Instituţiile de artă şi cultură 
slbiene participă cu avînt la pre
gătirea marii sărbători, prin ac
ţiuni specifice, prin care dau glas 
sentimentelor de adine ataşament 
fata de politica partidului nos
tru. Din bogatele planuri ale ma
nifestărilor prevăzute, spicuim a- 
cum. în celo ce urmează, cîteva 
aspecte ilustrative, propunîndu-ne 
să consemnăm mai apoi şi con
tribuţia altor unităţi de cultură 
din judeţ-

•  Preocupările Casei judeţene 
a creaţiei populare cuprind o 
multitudine de aspecte specifice, 
a căror orientare în perioada ce 
urmează va sublinia caracterul 
larg .şi intens al pătrunderii cul
turii în mase, sub îndrumarea po- 
litieii democratice a partidului 
nostru. Conţinutul acestor mani
festări reliefează preocupări cu
prinzătoare pentru statornicirea 
unui climat cultural efervescent 
în cele mai largi pături ale popu
laţiei de la oraşe şi sate, dînd 
gias sentimentelor de dragoste şi 
profund ataşament pentru forţa 
politică conducătoare din tara 
noastră.

Casa judeţeană a creaţiei popu
lare va colabora cu Consiliul co
mitetului municipal pentru cultu
ră si artă, Consiliul municipal al 
sindicatelor şi Comitetul munici
pal U.T.C. pentru organizarea 
concursului cultural-artistic „Ţie-ţi 
mulţumim, partid“, care se va în
cheia printr-un spectacol de gală 
„Partidul, patria, poporul".

In cinstea celei de-a 50-a ani
versări a P.C.R., instituţia va or
ganiza o serie de manifestări spe
cifice, cu un conţinut aniversar 
activ, de bogate învăţăminte pen
tru realizările zilelor noastre, 
cum ar fi concursul „Judeţul meu
— mîndria mea“ (pentru ulecişttt 
din licee, şcolile generale şi pro
fesionale); festivalul cultural-ar
tistic al tineretului sibian „Primă
vara sibiană“; ample serbări cul- 
tural-artistice, cu participarea ce
lor mai valoroase formaţii artis
tice din cele patru zone folclorice 
ale judeţului Sibiu; concursul 
.Cel mai frumos şi mai activ că

min cultural"; primul festival ln- 
terjudeţean al poeziei pastorale 
care se va tine la Răşinari; edi
tarea unui album cu motive popu
lare de tesut-cusut din judeţul 
nostru; sprijinirea expoziţiei ar
tiştilor plastici amatori din’ judeţ, 
pe tema „Flori pentru partid".

Sínt cîteva spicuiri dintr-un 
plan mai bogat, care va fi — du
pă cit sîntem informaţi — îmbo
găţit în zilele ce urmează.

•  O orientare mai fermă sus- 
iine, în ultima vreme, prezenta 
Teatrului de stat din Sibiu în 
viaţa spirituală a oraşului, cu 
fructuoase realizări şi sigure po
sibilităţi de intensificare a mun
cii caracteristice. Ţinînd cont de 
caracterul pregătitor desfăşurat 
al activităţii sale publice, nu vom 
consemna o anumită cantitate 
impresionantă a acţiunilor, cit 
ideea de eveniment pe care fie- 
câre în parte o produce.

Pentru cinstirea măreţului eve
niment al anului viitor, sefcţia ro
mână a teatrului va monta pie
sa de actualitate Camera de ală
turi de Paul Everac, iar secţia 
germană piesa Rugul de Octav 
Măgureanu, al cărei subiect re
liefează tradiţii progresiste ale 
isloriei româneşti. In intenţia 
conducerii instituţiei intră şi 
montarea a încă unei piese româ
neşti de actualitate, asupra titlu
lui acesteia urmînd să se fixeze în 
curînd. De asemenea, teatrul si
bian îşi va aduce o contribuţie a- 
preciabilă la realizarea spectaco
lului festiv care vă fi organizat 
în Sibiu în preajma aniversării a 50 
de ani de la crearea Partidului 
Comunist Român.

•  Muzeul Brukenthal, instituţie 
de interes naţional, va participa 
la sărbătoarea întreqii ţări prin- 
Ir-o dinamizare a preocupărilor 
interne do dolare şi cercetare. 
Din acţiunile initiate de Muzeul 
Brukenthal amintim mai întîi des
chiderea unei expoziţii interesan
te de grafică românească mili
tantă. Legat de munca de cerce
tare, canalizată spre “reliefarea u- 
nor aspecto locale ale tradiţii
lor progresiste din istoria tării 
noastre, muzeul va organiza o se
siune ştiinţifică de comunicări, ca
re va aduce noi contribuţii la elu- 
cidarea unor probleme legate de 
11arliţiile mişcării muncitoreşti pe 
teritoriul judeţului Sibiu şi, în 
general, de dezvoltarea preocupă
rilor istorice în anii puterii popu
lare.

Aniversarea semicentenarului 
partidului va marca şi în această 
instituţie o intensificare a preo
cupărilor specifice, a activităţi
lor de profil. Aceasta se va ma
terializa atît in deschiderea, în a- 
cest timp, a unui interesant mu

/

zeu de istorie a farmaciei, cit şi în 
îmbogăţirea, peste plan, a patrimo
niului etnografic din Dumbrava 
Sibiului, prin achiziţionarea în 
plus a trei noi unităţi, cu specia
lizarea „gospodării — ateliere de 
ceramică".

•  Filarmonica de stat din Si
biu şi-a inclus în repertoriul ac
tualei stagiuni o serie de lucrări 
din literatura muzicală militantă, 
care vor fi prezentate în cinstea 
aniversării a 50 de ani de la crea
rea Partidului Comunist Român. 
Lucrările interpretate de simfoni
cul sibian cu acest prilej vor fa
ce obiectul unor programe sim
fonice diferite, planificate succe
siv în cadrul actualei stagiuni 
muzicale. In această idee, irt re
pertoriile concertelor ce vor fi 
susţinute vor figura lucrări de ac
tualitate, precum In memóriám de 
A, Paşcanu, Dansuri festive de 
A, Vieru, Imagini din Reşiţa de 
W. M. Klepper, Suita comemora
tivă de A. Mendelssohn, orato
riul pentru solişti, cor şi orchestră 
Pe lespedea eroilor de S. Sarchi-
ZGV.

După cum ne informează insti
tuţia muzicală profesionistă a 
municipiului, ultima piesă — ora
toriul Pe lespedea eroilor — va
fi cîntată intr-un concert orna-* 
gial, închinat măreţului eveni
ment, care va fi prezentat la sfîr- 
şitul lunii aprilie 1971.

•  Programul de activităţi al 
Casei de cultură a municipiului 
Sibiu pentru perioada care ur
mează este presărat cu o serie de 
manifestări consacrate marii săr
bători. Şi în acest caz, acţiunile 
aniversare acoperă o mai înde
lungată perioadă de timp, avînd 
caracterul continuităţii şi al di
versităţii.

In funcţie de mijloacele carac
teristice ale propagandei cultura
le prin această unitale, va fi u- 
ti’iizată 0 gamă mai largă de mo
dalităţi. Dintre acestea amintim 
dcuă cicluri de conferinţe, cu bo
gat conţinut propagandistic, pe 
teme „Din istoria mişcării munci
toreşti din România" şi „Contri
buţia României socialiste la apă
rarea păcii, securităţii şi coexis
tenţei paşnice în lume"; un con
cert coral, cuprinzitid cîntece pa
triotice, de masă, bucăţi corale 
din muzica contemporană. For
maţia de teatru va monta piesa 
Cu cine mă bat de A. Storin, în 
care se urmăreşte problematica o- 
mului contemporan şi afirmarea 
elementului pozitiv în viata so
cială; aceeaşi formaţie va pre
găti, sub îndrumarea actorului 
Radu Basarab, un recital de poe
zie patriotică, din lirica româ
nească actuală.

In circuitul acestor preocupări 
de larg interes, vor fi atrase şi 
filialele din cartiere ale Casei 
municipale de cultură.

Poşta redacţiei
Sandu Nicard (Avrig) — Este 

nevoie de o discuţie mai adîncă, 
eventual treceţi pe ia redacţie, 
întrezărim lucruri bune, pentru a 
depăşi, de-acum, spaţiul „Poştei 
redacţiei“.

Rangú Diomid (Sibiu) — Dacâ 
„Istoria întoarce iar filele înapoi“ 
(pleonasmul temporal este evi
dent), noi .nu mai putem trata 
„glasul luptelor“ în maniera sim
plificatoare de tipul; „Trag tunuri. 
Sínt turceşti. ŞL trag neîncetat / 
Nu-n pompieri, ci-n cei ce le-au 
adus“. Dacă Bolintineanu sau A- 
lecsandri se înflăcărau sincer si 
răsunător de vitejiile românilor în 
lupte, azi nu putem ignora evolu
ţia literelor pe parcurs de un 
veac, subtilizarea gustului pentru 
arta literară. Experienţa timpului 
este, constitutiv in estetică, unul 
dintre fundamentele obiectivitătii 
judecăţilor de valoare. Pastişa du
pă Aiecsandri este evidentă în 
versuri ca acestea; „La un român 
sínt zece turci deodată / Şi la o 
puşcă zece puşti turceşti, / Dar 
lor le arde-n piept văpaia minu
nată / Crescută aici pe plaiuri ro
mâneşti“. Este necesară o actua
lizare artistică a şanselor dv. de 
a scrie versuri.

O. lîu lancea-laşi (Sibiu) — O 
compunere strict ocazională, ba
nal constatativă, fără suflu crea
tor. Iată o mostră suficientă în 
sine; „Că vechiul şi cu nou se-m- 
bină / Inălţîndu-te mîndru si bi
ruitor, / Grăbindu-ţi paşii, spre lu
mină / din trecut spre viitor“.

L. Cloţan (Ţichindeal) — Un 
scris agramat care nu prea face 
cinste autorului. Oricum, grama
tica îşi are drepturile ei, chiar şi 
pentru un versificator.

Maria Maieu (Sibiu) — Fabule 
simpliste, de o suficienţă întristă
toare, fără învăţăminte majore.

Sorin Marpozan (Sibiu) — Con
sideraţi poezia trimisă ca un în
ceput, ca un prim punct de pleca
re, iar nu ca fructul unui drum 
parcurs. Peste vibraţia sufletească, 
pe care o mărturisiţi, adăugaţi fil
trul lecturii intense şi exerciţiul 
selectiv al personalizării expre
siei.

N. A. Marcian (Axente-Sever) — 
Vă mişcaţi cu dezinvoltură într-un 
cîmp imagistic larg, ceea ce este 
destul de aproape de originalita
te, -Păcat numai că această dega
jare ajunge uneori la verbiaj in. 
sine, la o cascadă de cuvinte care 
nu se structurează coerent, încăr
când nepermis expresia, precum în 
acest fragment; „Adiere linguşitoa
re lingă amfora cromatică / în ca
re se distilă curcubeiele / din zi
lele de sărbătoare / sădite lingă 
fiecare trup de albatros / legănat 
dc ochii oblici şi drepţi...“ ş.a.m.d. 
Eliminaţi balastul, selectaţi multi
tudinea asociaţiilor, concentraţi 
discursul liric. Veţi ajunge astfel 
la adevărata adîncime a poeziei.

C. Ilila (Şeica Mare) — Nimic 
nou, din păcate, în creaţia origi
nală. Văd că vă preocupă culege
rea de folclor. încercaţi.

Eugen Zaiţ (Mediaş) i— Stilul 
excesiv administrativ al scrisorii 
dv. ne-a descurajat de la primul 
contact. Este puţin caragialesc a

spune, la modul cel mai serios, 
„compunere în versuri“, „poezia 
întruneşte stilul literar corespun
zător“, „subsemnatul am creat şi 
alte compuneri, avînd în lucru şi 
un poem istoric pe aproximativ 
10 pagini coli obişnuite bătute ia 
maşină“ etc. Cit despre poezia tri
misă — ce să mai spunem? — este 
în acelaşi ton.

Stan A. Ionescu (Răşinari) — 
Mulţumiri pentru lunga punere în 
temă asupra vechimii şcolii româ
neşti din Răşinari. După cit am 
aflat de la Comitetul judeţean 
pentru cultură şi artă, evenimen
tul va fi sărbătorit. Va fi spre 
bucuria tuturor, şi poate mai mult 
a dv., ca învăţător pensionar, a- 
nimat de un înflăcărat ataşament 
de politica partidului nostru.

Liviu Muntcanu (Merghindeal) — 
Este ceea ce „se obişnuieşte“ la 
vîrsta dv., de elev în cl. a IX-a. 
Cine ştie, surpriza — poate mai 
tîrziu...

Alexandru Cosma (Mediaş) — 
Tare descurajantă povestea cu ver
surile dv., alungite în cîrje pe 
diurnul nimănui. Dar, vorba dv., 
totul este „dacă o luaţi de bună“. 
Cum nu ne înduplecăm, mi se pa
re că obligaţiile sfîrşesc aici.

Ionel Drusan (Axente Sever) — 
Un proaspăt cucerit la pasiunea 
gazetăriei trebuie sa ştie că îşi au 
şi interviurile tehnica lor, o anu
mită capacitate de informare sau 
de dezbatere. Este frumos că a- 
veţi îndrăzneală; v-aş recomanda 
o tratare mai analitică, mai „se
rioasă“ a subiectelor. La această 
vîrstă va fi cam dificil, dar ştiind 
că pasiunea învinge totul...

Viorel Graur (Arpaşu de Jos) — 
Jumătate din răspuns vi l-aţi dat 
singur: nu aveţi veleităţi literare, 
v-a interesat doar actualitatea su
biectului şi petrecerea utilă a tim
pului liber, prea puţin „forma, 
fondul, stilul“. Partea noastră din 
răspuns este; vă dăm întru totul 
dreptate.

Nie. Rotarii (Sibiu) — „Reflexie“ 
(sic!) începe promiţător şi sfir- 
şeşte fad. In schimb, „Reculegere 
în cimitirul eroilor“ merită — în 
acest spaţiu — a fi citată în în
tregime; „Pămîntul adormit şi-a 
răscolit / mădularele... /. Glas de 
clopot din memoria ţârînit / — 
poruncă / şi dincolo de albastrul 
cerului —/ chemările timpului / pe 
strunele toamnei pentru îm
plinirea -istoriei“. PtVate veţi 
putea sări de ia „Poşta re
dacţiei“ în spaţiul alăturaţ, cel al 
creaţiei. Mai trimiteţi.

A. S. Ighişanu (Sibiu) — Parcă 
o nevoie imperioasă de a eticiza, 
de a face morală peste tot, vă ur
măreşte constrângător. Poeziile sínt 
pline de sfaturi drastice, poveţe 
severe şi cuvinte tari care să u- 
zurpe răul. Dv. mustraţi cu de
getul „visele degradate“, „dogma 
înv echită“, „cretinul putregai“, 
„gindurile. sterpe“, „microbii vie
ţii“, „faţa palidă, uscată“, „coap
sele goale“, „cafenelele“, „amarul 
fum. din ţigările-aromate". Da, de
sigur, în principiu — de acord cu 
dv., numai că. clacă ne gîndim 
bine, parcă nici chiar aşa...

TITU POPESCU

(S im b io z ă
Cinci zic pârtiei, zic Patrie şi eu 
Aceste nume le şoptesc mereu,
Fiindcă-n mine ele una sínt 
Unite într-un simbol şi-un cuvîtit 
In care clocotesc şi fierb 
Minunile acestui veac superb.

GEORGE POPA

Ne vom recunoaşte mîinile 
privindu-le

in miezul fîntînilor pure 
ca sărutul sorilor

la o nouă naştere 
cînd

ureînd lingă verticala timpului 
spre cunoaşterea supremă 

vom auzi
bătăile inimilor noastre 
ca un semnal de izbîndă 
lovit

în tîmpla zorilor 
şi vom sorbi cerul I’atriei 
pînă ia ui lima stea.

NICOPAE PETRU

inaoe.
Voi, prieteni, seara n-ascultaţi cum trece. 
Noaptea înfioară paşii pe drumeag.
Să nu ştiţi vreodată sub răcoarca-i rece 
Ce înseamnă-n viaţă să apleci un steag.

Primăvara-şi creşte visele în muguri 
Şi aşteaptă-n toamnă-al vremilor cules.
Vinul din ulcioare nu-1 opriţi în struguri — 
închinaţi In masa drumului ales.

GH. FEEDER

Noutăţi în librării
RADU THEODORU: Escadrila a 

patra. Colecţia Columna, Editu- 
, ra militară, 5 lei.

ION CHIRILA: Mexico 70 — Jur
nal sentimental, Editura Stadion, 
9,00 lei;

LIVIU PETRINA: Ainii, aborigenii 
Japoniei, Editura Albatros, 3 lei.

ROBERT ETIENNE; „Viaţa coti
diană“ la Pompei, Editura şti
inţifică, 24 lei.

MIRCEA ELIADE: „La ţigănci“ şi 
alte povestiri, cu un studiu in
troductiv de Sorin AlŞxandres- 
cu, Editura Eminescu, 15 lei.

SORINA BERCESCU: Istoria li
teraturii franceze de la începu
turi şi pînă în zilele noastre, E-
ditura ştiinţifică, 22,50 lei.

MAŢI EDE SERAO; Ţara făgăduin
ţelor, traducere din limba italia
nă de Doina Derer Condrea şi 
Georgeta Dulgheru, Editura LT- 
nivers, 12,50 lei.

FRANCESCO PETRARCA: Hirne, 
Traducere, antologare, note şi 
tabel cronologic de Eta Boeriu, 
Cuvînt înainte de Alexandru 
Bălăci, Editura Univers, 11 lei.

Expoziţie
Muzeul Brukenthal organizează 

în Sibiu o expoziţie pe tema „Arr 
ta populară clin Renania“ (R.F. a 
Germaniei). Găzduită în „Casa ar

telor“ (Piaţa 6 Martie), expoziţia 
va fi deschisă în ziua de 8 noiem
brie 1970, la ora 11.
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Fără îndoială că, dintre toţi mol
dovenii, Mihail Sadoveanu este cel 
mai moldovean. Opera sa se confun
dă cu valea Moldovei şi lunca Şire
tului. „Toată Moldova, spune lbrăi- 
leanu, e vioara pe care cîntă Sa- 
doveanu". Dar la fel cum Ceahlăul 
îşi roteşte umbra pînă departe peste 
ţinuturile învecinate, tot astfel . şi 
Sadoveanu s-a îndreptat, ca o floare 
senzitivă, şi spre celelalte regiuni 
alo tării, zugrăvindu-le frumuseţile 
intr-o vastă şi pitorească geografie 
literară.

Folosind ani de zile .falsa vînă- 
toare şi falsul pescuit", în tovărăşia 
oamenilor de breaslă şi de artă, Sa
doveanu a dăruit literaturii noastre 
— drept trofee — nenumărate pa
gini pline de frumuseţi nepieritoare, 
cuprinse în volumele împărăţia a• 
pe lor, Ţara de dincolo de negură, 
Valea Frumoasei, Nada Florilor ş. a.

După primul război mondial, Sado
veanu a cunoscut şi locurile mai 
îndepărtate din Transilvania, văzînd 
astfel cum trăiesc oamenii din „ţoa
lă Dacia veche“. Primii paşi i-a 
făcut în partea nord-vestică a Tran- 
silvaniei, la Oradea, Beiuş, Vaşcău, 
şi în alte cotloane, descoperind cu 
plăcută surprindere asemănările în 
portul şi graiul acestor locuri, cit 
cele de pe Valea Bistriţei. El înţe
lege astfel mai bine originea moldo
venilor, care „sínt strănepoţii păs
torilor ardeleni", dar şi aspectele 
esenţiale ce fac unitatea spirituală 
a neamului nostru. „Vînătorile me
le mi-au adus şi alte cîştiguri, a- 
nume cunoaşterea limbii poporului 
nostru de pretutindeni, a poeziei şi 
cîntecelor bătrîneşti, a tradiţiilor 
şi datinilor, a tot ceea ce face uni
tatea neamului nostru de la Oradea, 
Deva, Mureş, pînă la Ceahlău şi 
Valea Bistriţei“. (Raiul, p. 5).

în toate aceste călătorii prin păr
ţile Crişurilor, Sadoveanu se înde
letnicea şi cu însemnarea vorbelor 
speciale cu care-i era obişnuită u- 
rechea de copil, vorbe în care ve
dea „rude de demult şi de departe". 
„Nu bihorenii vorbesc ca noi, con
chide Sadoveanu, ci noi vorbim ca 
bihorenii. Hi sínt cei mai vechi, al

cătuind aşezările de baştină" (Măr
turisiri, p. 165).

In primăvara anului 193-Í Sado
veanu va face „primii paşi“ în Va
lea Frumoasei, loc de plăcută re
trageri la păstrăvi şi cerbi. Acolo, 
la Branişte, între Sălane şi Frumoa
sa şi-a construit Sadoveanu mai 
tîrziu, o nouă „casă a liniştii", nu
mită la „Bradu Strîmb", după ce în 
toamna anului 1936 părăsise liniştea 
Cop oului, stabilindu-se în vacarmul

doveanu pe Valea Frumoasei“ şi 
„Oameni de Ia Valea Frumoasă din 
scrierile lui M. Sadoveanu".

Din opera lui Sadoveanu aflăm şi 
despre plăcutele momente petrecute 
de scriitor în Valea lorii (Turda) in 
tovărăşia filologului G. Giuglea şi 
a lui Yves Auger, traducătorul ca
podoperelor Hanul Ancutei, şi A- 
minliri din copilărie. In 1939 Sa
doveanu va gusta liniştea vechii a- 
şezări brincoveneşti de la Sîmbăla

T ran silvan ia  
în opera 

lui Sadoveanu
Capitalei. Aici a găsit scriitorul o 
a doua Moldovă. „La Valea Frumoa
sei, scrie Sadoveanu, e ca şi la 
Ceahlău şi Rişca". (Valea Frumoasei, 
p. 12). „La Bradu Slrîmb ne-am li
pit de peisaj şi am fost la rîndul 
nostru adoptaţi. Ám rămas însoţiţi 
cu brazii, cu sălbătăciuniie, cu a- 
pa Sălanelor şi a Frumoasei, iar 
spre asfinţit cu Şureanul şi Patru". 
(Poveştile de Ia Bradu Strîmb, p. 21, 
200).

Preţioase informaţii despre legă
tura ce s-a stabilit între Sadoveanu 
şi natura din Munţii Sebeşului, gă
sim nu numai în operele maestrului 
(Valea Frumoasei, Ochi de Urs, Po
veştile de Ia Bradu Strîmb, Raiul, 
Istorisiri de vinătoare), ci şi în cele 
două articole semnate de,Ionel Pop 
— „Ionel Nemo", des amintit de Sa
doveanu — publicate în Viaţa româ
nească (1963): „Primii paşi ai Iui Sa

de Sus şi va urca la vinătoare de 
capre negre în Munţii Făgăraşului, 
în tovărăşia unor iscusiţi vînători 
localnici, ca Dănilă Vasu din Arpaş, 
dc' unde va trimite oraşului de la 
poale cunoscuta „închinare":

Drumuri... E timpul drumurilor!
tn şesuri atîrnă perdeaua fumuri

lor.
Pe tancuri flutură veac de cre

mene,
Pîrăul şi cerul curg gemene.
Ci ai rămas sub vechea lege,
I ăgaraş, cuib al zăganiior
Şi al străbunilor!

(Vechime, p. 162)
Drumurile care puseseră stăpîniro. 

pe Sadoveanu în aceşti ani, îl poar- 
lă apoi pe culmile înalte ale Flar- 
ghitei şi Gurgliiului (Modoraş), co
boară spre Cheile Bicazului, „strim-

toare de tunete şi de păreţi de slin- 
că lucie, de întunecime şi azur că- 
tră ţara Moldovei". Pe malul Lacului 
Roşu, Sadoveanu sorbea peisajul, 
transcriindu-şi gindurile; „Socotesc 
acest moment — august 1939 — ca 
un punct de maximă lumină a pei
sajului. L-am absorbit şi-l port în 
mine; va dura în mine cînd el în 
realitate nu va mai fi; apoi nu voi 
mai fi eu; şi din amîndoi nu ne va 
mai găsi decit vestigiul acestor 
rînduri". (Vechime, p. 242).

Au venit apoi anii grei ai unui 
alt război, anii sîngerării Transilva
niei, cînd Sadoveanu a fost lingă 
inima noastră şi şi-a petrecut timpul 
mai mult în singurătăţile de la 
Oaşa-Mică, la Bradu Strîmb. De aco
lo trimitea la Sibiu prietenului său 
„Ionel Nemo“ (Pop), pentru revista 
sa „Carpaţii“ (al cărui colaborator 
era din 1933), capitole din „Ostro
vul lupilor", dar mai ales bucăţile 
ce vor forma volumul „Poveştile de 
Ia Bradu Slrimb* (1943), precum şi 
o variantă a Mioriţii, „stabilită" de 
Sadoveanu, prin contactul său neîn
trerupt cu literatura populară.

In aceste popasuri, prin tara Cri- 
surilor sau Munţii Apuseni, pe Va
lea Frumoasei sau la Sîmbăta şi Fă
găraş, în Munţii Călimani sau în 
Cheile Bicazului, Sadoveanu »cunos
cut şi a Zugrăvit peisajele şi oame
nii locului din Transilvania, concre
tizând în sute de pagini nemuritoare 
imaginea pe care o schiţase vizio
narul Bălcescu, de „ţară mîndră şi 
binecuvîntată“.

Mulţi dintre eroii cărţilor sale — 
tovarăşi de călătorie — au trecut 
in lumea umbrelor, ca şi dînsul, dar 
vor rămîne nemuritori prin opera 
sa. La fel s-au schimbat şi se vor 
mai schimba multe şi în Valea Fru
moasei. Numai bradul strîmb, din 
fata cabanei cu acelaşi nume, îşi va 
înălţa spre cer trupu-i arcuit. In 
fata iui drumeţii se vor opri lung 
şi cucernic — ca în fata unui mo
nument, şi vor cili cu îneîntare spo
rită poveştile legate de frumoasele 
locuri ale Transilvaniei, pe care Sa
doveanu pretuindu-le le-a făcut ne
muritoare.

GH. PAVELÉSCU

Un document inedit despre 
familia lui Eminescu

Un episod din copilăria lui Mihai .Eminescu, care a slîrnit mai mult 
interesul biografilor săi, a fost determinat de momentul retragerii lui, 
în anul 1864, de la gimnaziul din Cernăuţi. In legătură cu acest fapt 
de loc neglijabil în pregătirea lui Eminescu, scriitorul G. Călinescu, 
cel mai temeinic cercetător al vieţii şi operei poetului, afirmă drept 
cauză „lipsa de mijloace de a plăti costul" întreţinerii în şcoală.

Argumentul pare plauzibil, căci din aceste motive Eminescu se vede 
silit să întrerupă, cu pulin înainte de terminarea clasei a 11-a, cursul 
normal al învăţăturii la gimnaziu şi să revină acasă, unde probabil 
numai nevoia de mijloace de susţinere îl va îndemna să ceară o bursă 
de la Ministerul Instrucţiunii, fără să primească însă un răspuns favo
rabil. In această vreme, bătrînul Eminovici îl lăsase pe Mihai să se 
descurce singur, ca pregătit în particular pentru examenul şcolar, dar 
tinîndu-1 totuşi lingă ei, căutîndu-i şi slujbă, un ţîost de practicant 
la tribunalul din Botoşani, unde va rămîne din. octombrie 1864 pînă 
în luna martie din anul următor, cînd fratele mai mare, Şerban, venit 
acasă de la studii, intervine pe lingă părinţi ca Mihai să-şi vadă mai 
departe de carte. Se pare, aşa cum ne dovedesc rîndurile unei scri
sori de revendicare a unei datorii mai vechi de la familia Constantin 
Balş, că Gh. Eminovici era destul de strîmtorat şi nu avea atunci 
destui bani pentru a face fată sporitelor nevoi de întreţinere a co
piilor trimişi în străinătate, incit sé simte nevoit să pretindă — de la 
Constantin Hurmuzachi, epitropul bunurilor răposatului C. Balş — 
achitarea unei datorii, de peste 100 de galbeni, pentru care avea „mai 
multe scrieri“ din timpul cînd a iost administrator pe moşia acestuia 
din Dumbrăveni-Siret.

Reproducem textul acestei scrisori;

Botoşani 864 Decembrie, 4 4 zile

K. K. ( comisar imperial)  Constantine!
Mai înlii de toate m-uşi cre

de iericil, asigurîndu-mă despre 
periectiunea preţioasei Dom- 
niei-voaslre sănătăţi, rugîndu-vâ 
să mă iertaţi, dacâ soarta nu 
mi-a permis íericirea de á vă vi
zita în persoană, ceea ce rn-a 
întristai cir állt niai mull, pentru 
că e un timp destul de îndelun
gat de cînd n-cim avut onoarea 
de a vă vedea.

Cred că nu vă va prinde mi
rarea dacă, împins de sincerile 
sentimente de devotament şi res
pect ce vă conserv, mi-cim luat 
libcrlalea de ■a cerceta cum v-afi 
afla. . Şi fiindcă simt marea do
rinţă de a avea asiei de retaţiu- 
nc, dgr neiertindu-mâ interesele 
mele particulare de a câta să 
le acceptez în persoană, vă rog 
încă o dată să ml Ie daţi şi să mă

ier lati dacă voi alinge o ches
tiune, care reclamă din partea 
Domniei-vpast re o mică aducere 
a minte, care cred că ve(i binevoi 
a i-o acorda.

Servind mai mulţi ani casa ră
posatului consilier de curte Con
stantin Balş îmi rămase o mică 
pretenthţne de una sulă cinci
galbeni şi cincizeci'şi şaple iner
ţiei trei dimerlii orz sau ovăz şi 
drept dovadă că am servit casa 
am mai mulle scrieri semnale de 
Domnia-voastră, din care cel din 
urmă vi-1 alălurez aicia în copie.

Aş li putut prea bine de a re
clama acesta de la casa D-lui 
Balş, dară trista pozitiune a lost 
de sigur un motiv destul de valabil 
de a mă adresa cu ea către 
D-nia voastră, mai ales unde a 
tund a(i lost epitropul casei, du 
pă cum se vede din subsemnătu 
rile O-niei voaslre, ceea ce îmi 
dă credinţa că cu plăcere, veti 
binevoi a-mi lichida achitarea 
acestei prelentiuni.

Imi place a crăde, cd veti tins 
demnă lellera mea de oricare răs
puns, lăcîndu-mi onoarea de a-mi 
da relaţii atil asupra stării sanitare 
a D-niei voastre cit şi asupra mi
cei chestiuni ce mi-am luat li
bertatea de a o alinge şi rugîn
du-vâ ca să binevoiţi a primi a- 
sigurarea profundului meu res
pect rămin ai Domniei voastre,

supus şi devotat serv.
G. EMINOVICI

Scrisoarea lui Gh. Eminovici, 
aflată in colecţiile de documente 
clo la Arhivele stalului Sibiu, a- 
duce o mărturie nouă, tn contex
tul cunoaşterii acestui* episod e- 
mincscian.

M. ST®IÂ
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actualitatea internaţională
După asasinatul 
de pe aeropor
tul din Caraci

____ MW FESM OE Ü
PALATUL CONGRISELOR DIN SUIN

Moscova 6 — Gorespondentul
,Âkerpres, Lamfenţia Daţă, trans
mite: Mii de reprezentanţi ai oa
menilor muncii sovietici au parti
cipat vineri după-amiază la adu
narea festivă de la Palatul Con
greselor din Kremlin, organizată 
in cinstea celei de-a 53-a aniver
sări a Marii Revoluţii Socialiste 
din Octombrie.

In prezidiu au luat loc Leonid 
Brejnev, Nicolai Podgornîi, Alexei 
Kosîghin şi alţi conducători de 
partid şi de stat sovietici, veterani 
ai P.C.U.S., oameni de ştiinţă, 
cosmonauţi, reprezentanţi ai opi-. 
niei publice sovietice.

In sală se aflau numeroase de
legaţii din străinătate invitate să

participe la festivităţi, printre care 
şi delegaţia Consiliului general 
Á.R.L.U.S., condusă de tovarăşul 
ion Cosrria, membru al C.C. al 
P.C.R., membru al Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, prim-vicepreşedinte al Co
mitetului Executiv a l . Consiliului 
popular al municipiului Bucureşti.

M.A. Suslov, membru al Birou
lui Politic, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., a prezentat o amplă ex
punere despre importanţa istorică 
a Marii Revoluţii Socialiste din 
Octombrie, care a deschis în is
toria omenirii epoca eliberării so
ciale şi naţionale, a trecerii de la 
capitalism la socialism.

întrevederea tovarăşului 
Gheorghe Rădulescu cu 
preşedintele Republicii Chile

Santiago de Chile 6 (Agerpres). 
Corespondenţă de Eugen Pop: De
legaţia Republicii Socialiste Româ
nia, condusă de Gheorghe Rădu
lescu, .vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, care a participat 
la festivităţile de transmitere a 
funcţiei prezidenţiale în Chile, a 
avut, la 5 noiembrie, o întrevedere 

* cu preşedintele Salvador Allende. 
Conducătorul delegaţiei române a 
înmînat preşedintelui Republicii 
Chile un mesaj personal din par
tea preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu. Cu acelaşi 
prilej, Gheorghe Rădulescu şi-a 
exprimat satisfacţia de a fi repre
zentat guvernul şi poporul român 
la instalarea preşedintelui Salva
dor Allende — eveniment , care 
marchează o etapă nouă în dezvol
tarea economică, politică şi socială 
a Republicii Chile.

Mulţumind călduros, preşedin
tele Salvador Allende şi-a expri
mat plăcerea deosebită pe care 
i-o prilejuieşte prezenţa delegaţiei 
oficiale române, subliniind intere
sul ţării sale pentru relaţii cit mai 
bune cu România. Este în preo
cupările guvernului chilian, a spus 
preşedintele Allende, ca relaţiile 
cu ţările socialiste să fie efecti
ve.

In cursul întrevederii între pre
şedintele chilian şi şeful delegaţiei 
române a avut loc un schimb de 
păreri în legătură cu posibilităţi
le de dezvoltare a legăturilor prie
teneşti şi de colaborare dintre 
cele două ţări, prin extinderea re
laţiilor economice, de cooperare 
tehnico-ştiinţifică şi culturale. Din 
partea delegaţiei române a fost 
exprimat interesul pentru intensi
ficarea acestor legături, pe baze 
reciproc avantajoase.

R0MA: Adeziunea forţelor politice 
de stingă faţă de stabilirea relaţiilor 

diplomatice italo-chineze
Roma 6 (Agerpres). — Partidul 

Comunist Italian „salută anunţa
rea  stabilirii relaţiilor diplomatice 
normale între Italia şi China 
Populară ca pe un fapt deosebit 
de pozitiv, ce corespunde voinţei 
poporului italian şi intereselor ţă
rii“ — a declarat vicesecretarul 
general al P.C.I., Enrico Berlin- 
guer. Menţionînd că acest act con
stituie un aport la cauza păcii şi 
a colaborării între popoarele în
tregii lumi, vicesecretarul gene
ral al P.C.I. a adăugat că, deşi a- 
doptată de guvernul italian cu o 
mare întirziere, hotărîrea este con
siderată de comunişti „ca un suc
ces al bătăliei continue şi coerente 
duse de mai mulţi ani de partid 
şi de celelalte forţe de stînga, 
pentru ca realitatea existenţei 
Chinei Populare şi a rolului care 
Si revine acesteia în lume să fie 
pa deplin recunoscută“.

La rîndul său, Giancarlo Pajet- 
ta, membru al Direcţiunii P.G.i. şi

preşedinte al Comisiei de politică 
internaţională a partidului, a sub
liniat într-o declaraţie că stabili
rea relaţiilor diplomatice cu R.P. 
Chineză este salutată de comu
nişti ca un moment important şi 
pozitiv nu numai- pentru politica 
externă a Italiei, ci şi în contex
tul mai general al destinderii şi 
păcii. Vorbitorul a arătat că, în 
prezent, este necesară şi rezolva
rea altor probleme, printre care 
recunoaşterea R.D. Germane, 
R.P.D. Coreene şi R.D. Vietnam.

Pietro Nenni, fost preşedinte al 
Partidului Socialist Italian, şi-a 
exprimat satisfacţia faţă de hotă- 
lirea guvernului de a stabili rela
ţii diplomatice cu R.P. Chineză. 
El a subliniat că, încă din luna 
octombrie 1955, cînd s-a întîlnit 
cu preşedintele Mao Tzedun şi cu 
premierul Ciu En-lai, în calitate 
de ministru de externe al Italiei, 
şi-a fixat ca obiectiv să favorizeze 
stabilirea relaţiilor diplomatice 
între Italia şi China Populară.

VIETNAMUL DE SUD. In continua sa ofensivă. Frontul de Eliberare Na
ţională din Vietnamul de sud, înregistrează noi şi noi victorii. O uni

tate F.NA. la vest de Nam Be

C o n v o rb iri polono-vest-germane
Varşovia — Corespondentul A- 

gerpres, Iosif Dumitraşcu, transmi
te: la Varşovia au continuat con
vorbirile oficiale polono—vest-ger
mane, atît într-o şedinţă plenară, 
condusă de miniştrii afacerilor ex
terne ai celor două ţări, Ştefan 
Jedrychowski şi Walter Scheel, 
eît şi în cadrul comisiei mixte de 
experţi. Totodată, ministrul de ex
terne polonez i-a primit pe parla
mentarii vest-germani Carlo 
Schmidt şi Achenbach, care se află 
la Varşovia că observatori la con
vorbiri. Purtătorul de cuvînt al 
delegaţiei poloneze a precizat, în 
cadrul unei conferinţe de presă, 
că a avut loc cu acest prilej, o 
convorbire interesantă, străbătută 
de grijă în ce priveşte aşezarea

Mitingul 
popular de la 
Santiago 
de Chile

Santiago de Chile 6 (Agerpres). 
— în capitala chiliana a avut loc 
joi un mare miting popular, care 
a marcat încheierea festivităţilor 
prilejuite de instalarea noului şef 
al statului. In faţa celor peste 
90 000 de participanţi, preşedintele 
Salvador Allende a rostit un am
plu discurs, în care a subliniat 
semnificaţiile actului preluării pu
terii de către Frontul Unitatea 
Populară, precum şi liniile direc
toare ale politicii noului guvern 
chilian. Cu acest prilej Salvador 
Allende a lansat un apel către 
toţi chilienii, chemîndu-i să depu
nă eforturi pentru asigurarea 
„marilor transformări în sistemul 
politic“ şi pentru „dezvoltarea e- 
conomică a ţării“. Preşedintele 
şi-a reafirmat hotărîrea de a 
transpune în viaţă programul 
Frontului Uniunea Populară anun
ţat în timpul campaniei sale elec
torale. Salvador Allende a decla
rat că vor fi naţionalizate marile 
monopoluri străine şi naţionale, în 
special cele din industria extrac
tivă şi prelucrare a resurselor de 
cupru, fier şi nitraţi. El a expri
mat îngrijorarea guvernului său în 
legătură cu inechităţile sociale 
existente. «Este nedrept, a spus 
Allende, ca un grup restrîns de 
familii să controleze economia ţă-

relaţiilor reciproce în cadrul unui 
proces de normalizare.

De asemenea, a avut loc o nouă 
întrevedere între şefii celor două 
delegaţii. Discuţiile de vineri au 
fost concrete, ele desfăşurîndu-se, 
potrivit purtătorului de cuvînt al 
delegaţiei poloneze, într-o atmos
feră sinceră; el a relevat dorinţa 
mutuală de găsire a înţelegerii.

Caraci 6 (Agerpres). — Referin- 
du-se la recentul incident de pe 
aeroportul din Caraci, în cursul 
căruia a fost ucis Zygfryd Wol- 
niak, adjunct al ministrului de 
externe al Poloniei, un reprezen
tant al autorităţilor provinciei pa
kistaneze Sind — pe ■ teritoriul 
căreia se află oraşul Caraci — a 
declarat că cetăţeanul Mohammed 
Feroz a comis „un atentat preme
ditat împotriva lui Marian 
Spychalski, preşedintele Consiliu
lui de Stat al, R.P. Polone“, anun
ţă agenţia P.A.P. După cum se ştie, 
acest incident a survenit în dimi
neaţa zilei de 1 noiembrie, în 
timpul vizitei în Pakistan a pre
şedintelui Consiliului de Stat al 
R.P. Polone, Marian Spychalski, 
vizită începută pe 28 octombrie şi 
scurtată datorită acestui atentat.

La Caraci a fost convocată o 
comisie specială, creată de preşe
dintele Pakistanului, comisie care 
urmează să ancheteze tragicul e- 
veniment de pe aeroportul din 
Caraci. Preşedinte al comisiei a 
fost numit Mohammed Yakub 
Ali, judecător al Curţii Supreme.
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Coordonate
•  VECEA EXECUTIVA FEDERALA A R.S.F. IUGOSLA

VIA, întrunită sub preşedinţia premierului Mitia Ribicici, a 
adoptat proiectul de program privind stabilizarea econo
miei naţionale în anul 1971, precum şi un document cu 
privire la realizarea politicii economice în acest an. Ambele 
proiecte urmează să fie înaintate Skupştinei Federale.

•  UNSPREZECE SUBOFIŢERI AU FOST ARESTAŢI în
Sierra Leone în urma descoperirii în noaptea de 13 spre 14 
octombrie a unui complot antiguvernamental. Ei vor fi ju
decaţi în următoarele două săptămîni.
• Se ştie că la 19 octombrie Parlamentul din Sierra Leone a 
ratificat starea de urgenţă decretată de guvern cu cinci 
zile mai devreme.

•  UN NUMĂR DE 400 DE CĂLUGĂRI BUDIŞTI, ares
taţi pentru opoziţia lor faţă de actualul regim de la Saigon, 
au declarat greva foamei în închisorile sud-vietnameze, a- 
nunţă agenţia France Presse. Ei au fost condamnaţi de tri
bunalele militare la pedepse variind între cinci şi zece ani 
închisoare, deoarece au refuzat să satisfacă serviciul militar 
în rîndurile armatei administraţiei Thieu,

•  ORGANIZAŢIA NAŢIUNILOR UNITE PENTRU ALI
MENTAŢIE ŞI AGRICULTURA (F.A.O.) a acordat anul a- 
cesta ajutoare în alimente unui număr de peste 6 milioane 
de victime ale calamităţilor naturale. Operaţiuni de urgenţă 
în acest sens au fost întreprinse în 22 de ţări din Europa, 
Africa, Asia şi America Latină, sumele alocate ridicîndu-se 
la 27 milioane dolari. Un purtător de cuvînt al F.A.O. a de
clarat că, în perioada amintită, 3 milioane de persoane au 
avut de suferit de pe urma inundaţiilor şi cutremurelor şi 
peste 2 milioane au fost afectate de secetă.

•  JOI SEARA, Camera Comunelor a aprobat, cu 308 vo
turi contra 279, bugetul de toamnă prezentat de guvernul 
conservator. Dezbaterile pe marginea proiectului de buget 
au dat naştere la schimburi de replici dure între reprezen
tanţii Partidului conservator de guvernămînt şi cel laburist, 
aflat în opoziţie.

•  INTENŢIILE GUVERNULUI BRITANIC de a relua li
vrările de armament destinate regimului de la Pretoria au 
fost aspru criticate de ministrul afacerilor externe al Nige
riei, Arikpo. Aflat într-o vizită oficială în Anglia, Arikpo a 
declarat că în cazul în care Anglia va vinde din nou arme 
Republicii Sud-Africane, Nigeria se va socoti liberă să ia 
măsurile pe care le va găsi de cuviinţă pentru apărarea in
tereselor ei.

universa le

Combinatul industriei alimentare
SIBIU

Hr* Fabricilor nr. 2

ANGAJEAZĂ
măcelari din Sibiu şi Judeţ, pentru fabricile:

—  FRIGORIFERUL SIBIU
—  INDUSTRIA CĂRNII, (abatorul) Sibiu
—  FABRICA DE PREPARATE 

ŞI CONSERVE DE CARNE SIBIU
Cei interesaţi se vor prezenta la fabrici.

Combinatul de exploatare  
şi industrializare a lemnului Sibiu

R E C R U T E A Z Ă

absolvenţi ai liceelor de cultură generală pen
tru cursuri post-liceale, de scurtă durată, în 
meseriile:

— fasonatori mecanici
— corhănitori mecanici tractorişti.

Informaţii suplimentare se dau la sediul combinatului, 
din str. Rîului nr. 23, zilnic, între orele 10— 13 la ser
viciul personal.

UZINA DE PIeJE
Autd ji'bIu

Str. Sevastopol nr.e, TeUfon 22>m
primeşte comenzi de execuţie 
şi livrare în anul 1971 pentru:

arcuri spirale din sirma rotundă 
de 0  0,2— 40 mm, într-o gama 
variată de dimensiuni şi forme

arcuri lamelare de suspensie şi foi 
de arcuri pentru: autoturisme de te
ren, autoturisme oraş, remorci şi 
semiremorci auto, tractoare, auto
camioane, autobuze, autoutilitare etc.

inele de siguranţă pentru ar
bore şi alezaj, şaibe elas
tice etc.

Trimiteţi comenzile dv. pentru anul 1971 pina la dala de
1 decembrie 1970, pe adresa indicată mai sus.
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Balcoanele cu flori ale Novosibirskului
(Urmare din pag. I)

birsk că .a  răsărit ca peste 
noapte“, formula poate fi înţelea
să la propriu. Dintr-un tîrguşos 
care la începutul secolului nu
măra mai puţin de 20 000 de lo
cuitori — creat pe ţărmurile un
de transsiberianul traversează a- 
pele fluviului Obi — s-a născut, 
într-un timp record, acest colos 
de blocuri moderne, al 5-lea ca 
mărime din U.R.S.S., cu o popu
laţie de 1 milion de locuitori.

Moscovei i-au trebuit 750 de 
ani ca să atingă 1 milion de lo
cuitori, New Yorkului 200, Detro- 
itului 220. Novosibirskul a rea
lizat cifra în cîteva decenii. Cen
tru industrial de anvergură (cu 
producţie de maşini-unelte, prese 
hidraulice, generatoare hidroe
lectrice şi turbogeneratoare de 
mare capacitate, maşini electrice, 
cuptoare de topit oţelul, maşini 
agricole etc.), Novosibirskul este 
opera Revoluţiei şi, mai ales, a 
anilor de după ultimul război 
mondial. Romanul acestui ora? 
este la fel de dinamic ca şi tine
reţea sa: un şir compact de mo
mente şi episoade febrile, înlăn
ţuite în creşteri pline de tensiu

ne, cu etape de răspîntie care 
modifică — de la un an la altul
— relaţiile din întregul tablou.

Novosibirsk — o emblemă a
dinamismului, a ritmurilor de 
dezvoltare vii, explosive. O con
firmă nu numai dezvoltarea ora
şului, ci — inclusă ei — viaţa 
oamenilor, a celor 1 milion de 
locuitori.

La Uzina de laminate — una 
din cele mai vechi întreprinderi 
ale oraşului — am stat de vorbă 
cu unul dintre martorii şi auto
rii spectaculoaselor tranformări 
care au consacrat, în anii de du
pă război, Novosibirskul, aşa 
cum arată el azi. Acest om, Vla
dimir Ostronov, şeful secţiei de 
automatizări a uzinei, a venit 
aici la sfîrşitul războiului, la 
vîrsta de 13 ani, o dală cu zeci 
şi sute de mii de tineri sosiţi 
din toate colţurile U.R.S.S. ca să 
transforme .tăcuta Siberie" în
tr-un spaţiu dinamic de muncă 
şi viaţă. Biografia lui Vladimir 
Ostronov e simplă ca o definiţie
— emanaţie directă a ritmurilor 
de care vorbeam. Se califică, mai 
întîi, muncitor ia laminoase,' de
vine apoi tehnician, apoi uzina îl

trimite la una din facultăţile (azi 
în număr de 15) inaugurate la 
Novosibirsk. întors în uzină ca 
inginer, i se încredinţează con
ducerea secţiei de care vorbeam, 
secţie complicată, în care lucrea
ză cu maşini electronice şi mo
dele matematice şi în care are 
la dispoziţie o armată de ingineri, 
veniţi, ca şi el, din alte părţi, 
din diferite locuri ale U.R.S.S. 
Ostronov dispune, deci, de o ar
mată în care diferenţele de tem
peramente, de pregătire profe
sională (unii învăţaseră In vechi 
şi reputate facultăţi din Mosco
va sau Leningrad, alţii în facul
tăţi tinere) se împletesc, nu o 
dată, cu altfel de diferenţe, ţi- 
nînd de zonele ascunse ale con
ştiinţei: „Unii — îşi aminteşte 
Ostronov — veniseră ca să vină, 
alţii veniseră ca să stea'1. . .  Şi 
peste toţi, el, Vladimir Ostronov, 
cu sarcina de a-i conduce, de a-i 
perfecţiona, de a realiza împreu
nă cu ei operaţii complexe de 
automatizări ale proceselor teh
nologice. La ora de fată, secţia 
lor este fruntaşă pe uzină, iar 
tînărul care venise, la vîrsta de 
13 ani, în căutare de lucru, de
cis să înveţe o meserie şi apoi

să se întoarcă la el acasă, în 
Caucaz, s-a stabilit definitiv ia 
Novosibirsk, unde e deputat în 
Sovietul orăşenesc.

Un destin care reflectă, prin 
toate datele lui, însuşi romanul 
oraşului, al oamenilor care mun
cesc şi trăiesc aici. Vizitîndu-1 
pe Ostronov acasă, într-unui din 
blocurile primelor mari cvartale 
muncitoreşti ridicate la Novosi
birsk, gazda m-a făcut atent, la 
un detaliu peste care privirile 
mele trecuseră fără să-i acorde 
nici o semnificaţie: la faptul că 
în toate balcoanele cvartalului 
se vedeau flori, multe flori, ca 
şi în locurile libere dintre 
blocuri, transformate în adevăra
te grădini. Un detaliu care, în- 
tr-un oraş oarecare nu spune ni
mic sau aproape nimic. Un de
taliu care, aici, la Novosibirsk, 
mărturiseşte — simplu, dar eloc
vent şi emoţionant — faptul că 
oamenii, veniţi din locuri înde
părtate, consideră Novosibirskul 
nu o escală, un popas provizo
riu, ci un oraş al lor, în care 
s-au decis să se stabilească de
finitiv.

Balcoanele cu flori ale Novosi
birskului capătă, astfel, virtuţi 
de simbol. Aici, pe malul fluviu

lui Obi, sub ceruri vaste, în i- 
nima nesfîrşitelor stepe siberie
ne, oamenii au ridicat nu numai 
un oraş, ci un spaţiu de viaţă pe 
care l-au mobilat cu însemnele 
hărniciei şi pasiunii lor, un spa
ţiu pe care l-au îndrăgit şi pe 
care-1 consideră prezentul şi vii
torul lor.
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UZINA DE PIESE AUTO SIBIU
I ANGAJEAZĂ DE URGENŢA:

— U N  ECONOMIST, 
pentru serviciul planificare

— 6 MAŞINIŞTI POD RULANT.
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Vînd avantajos pian coadă. Sibiu, telefon 1 22 23, orele 16—20.

Vînd Trabant nou la alegere din depozit. Sibiu, str. Zaharia Boiu nr. 
telefon 2 27 99. 12,

Arhiepiscopia ortodoxă română Sibiu, vinde în ziua de 19 noiembrie a.c. 
ora 10, în biroul consilierului economic din str. 1 Mai 35, prin licitaţie pu
blică, cu oferte închise şi sigilate, un autoturism „ZIM“, proprietatea Arhi
episcopiei.

L U N A  P A R C
i K Ö N f P Í í t e R i s

scuter* carting, paraşuta,^"pB  
c a r u s e l  p c u t r u  co p il şi I m h j  c a r t
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